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ΝΟΜΟΣ ΠΟΥ ΠΡΟΝΟΕΙ ΓΙΑ ΤΟ ∆ΙΚΑΙΟ ΠΟΥ ΑΦΟΡΑ ΤΟΥΣ ΕΠΙΤΡΟΠΟΥΣ 

ΕΜΠΙΣΤΕΥΜΑΤΩΝ 
 

Συνοπτικός τίτλος. 1. Ο παρών Νόµος θα αναφέρεται ως ο περί Επιτρόπων Εµπιστευµάτων Νόµος. 
 

ΜΕΡΟΣ Ι 
 

ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΑ 
 

Εφαρµογή Νόµου. 2.—(1) Ο Νόµος αυτός, εκτός όπου ρητώς προνοείται διαφορετικά, εφαρµόζεται 
σε εµπιστεύµατα που περιλαµβάνουν, κατά την έκταση που ο Νόµος αυτός 
εφαρµόζεται σε αυτά, την εκτέλεση διαθηκών και διαχείριση περιουσιών οι 
οποίες συστάθηκαν ή δηµιουργήθηκαν είτε πριν είτε µετά την έναρξη της ισχύος 
του παρόντος Νόµου. 
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(2) Οι εξουσίες που χορηγούνται από το Νόµο αυτό στους επιτρόπους 
εµπιστευµάτων, είναι επιπρόσθετες των εξουσιών που χορηγούνται από το 
έγγραφο, αν υπάρχει, που δηµιουργεί το εµπίστευµα, αλλά οι εξουσίες αυτές, 
εκτός αν διαφορετικά αναφέρεται, εφαρµόζονται µόνο άνκαι κατά την έκταση 
που δεν εκφράζεται ρητή αντίθετη πρόθεση στο έγγραφο, αν υπάρχει, που 
δηµιουργεί το εµπίστευµα, και ισχύουν τηρουµένων των όρων του εγγράφου 
αυτού. 
 
(3) Ο Νόµος αυτός δεν επηρεάζει τη νοµιµότητα ή το κύρος οποιασδήποτε 
πράξης που έγινε πριν από την έναρξη της ισχύος του Νόµου αυτού, εκτός όπου 
ρητώς προνοείται διαφορετικά. 
 

Ερµηνεία. 3. Στο Νόµο αυτό, εκτός αν προκύπτει διαφορετικά από το κείµενο— 
 
"ακίνητη ιδιοκτησία" περιλαµβάνει— 
 
(α) γη· 
 
(β) κτίρια και άλλα οικοδοµήµατα, οικοδοµές ή προσαρτήµατα µόνιµα 
συνδεδεµένα µε οποιαδήποτε γη ή οποιοδήποτε κτίριο ή άλλο οικοδόµηµα ή 
οικοδοµή· 
 
(γ) δέντρα, αµπέλια και οτιδήποτε άλλο πράγµα έχει φυτευτεί ή καλλιεργείται σε 
οποιαδήποτε γη και οποιοδήποτε προϊόν αυτών πριν από την αποκοπή· 
 
(δ) πηγές, φρέατα, ύδωρ και δικαιώµατα ύδατος είτε αυτά κατέχονται µαζί µε, ή 
ανεξάρτητα από, οποιαδήποτε γη· 
 
(ε) προνόµια, ελευθερίες, δουλείες και οποιαδήποτε άλλα δικαιώµατα και 
πλεονεκτήµατα που ανήκουν ή θεωρούνται ότι ανήκουν σε οποιαδήποτε γη ή 
οποιοδήποτε κτίριο ή άλλο οικοδόµηµα ή οικοδοµή· 
 
(στ) αδιανέµητο µερίδιο σε οποιαδήποτε ιδιοκτησία που αναφέρεται στα 
προηγούµενα. 
 
"ανήλικος" σηµαίνει πρόσωπο που δεν έχει συµπληρώσει την ηλικία των 
δεκαοκτώ ετών· 
 
"αξιόγραφα" περιλαµβάνει χρεόγραφα, κρατικά χρεώγραφα, και µετοχές· και 
"αξιόγραφα πληρωτέα στον κοµιστή" περιλαµβάνει αξιόγραφα που πρέπει να 
µεταβιβαστούν µε παράδοση ή µε παράδοση και οπισθογράφηση  
 
"δικαίωµα υπό αίρεση" όπως εφαρµόζεται σε ακίνητη ιδιοκτησία, περιλαµβάνει 
συµφέρον υπό αίρεση ή εκτελεστό, δυνατότητα συνδυασµένη µε συµφέρον, είτε 
το αντικείµενο της δωρεάς ή ο περιορισµός του συµφέροντος ή η δυνατότητα 
είναι ή δεν είναι εξακριβωµένη, επίσης το δικαίωµα εισόδου, είτε άµεσου ή 
µελλοντικού, και είτε κεκτηµένο ή υπό αίρεση·  
 
"δικαιώµατα" περιλαµβάνει συµφέροντα· 
 
"∆ικαστήριο" σηµαίνει αρµόδιο Επαρχιακό ∆ικαστήριο της Επαρχίας στην 
οποία ευρίσκεται η περιουσία του εµπιστεύµατος· 
 
"έγγραφο" περιλαµβάνει Νόµο· 
 
"εµπίστευµα" δεν περιλαµβάνει τα καθήκοντα του ενυπόθηκου δανειστή αλλά 
µε την εξαίρεση αυτή οι εκφράσεις "εµπίστευµα" και "επίτροπος 
εµπιστευµάτων" εκτείνονται σε σιωπηρά και εξυπακουόµενα εµπιστεύµατα, και 
σε περιπτώσεις κατά τις οποίες ο επίτροπος εµπιστευµάτων έχει συµφέρον στην 
περιουσία του εµπιστεύµατος, και στα καθήκοντα τα συναφή προς το 
λειτούργηµα του προσωπικού αντιπροσώπου, και "επίτροπος εµπιστευµάτων" 
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όταν επιτρέπεται από το κείµενο, περιλαµβάνει προσωπικό αντιπρόσωπο, και 
"νέος επίτροπος εµπιστευµάτων" περιλαµβάνει πρόσθετο επίτροπο· 
 

κεφ. 191.

κεφ. 113.

"εµπιστευµατικός οργανισµός" σηµαίνει Επίσηµο Επίτροπο Εµπιστευµάτων που 
διορίστηκε βάσει του περί Επισήµων Επιτρόπων Εµπιστευµάτων Νόµου, ή 
οργανισµό που διορίστηκε από το ∆ικαστήριο σε οποιαδήποτε συγκεκριµένη 
περίπτωση να είναι επίτροπος εµπιστευµάτων ή εγγεγραµµένη ως 
εµπιστευµατική εταιρεία βάσει του περί Εταιρειών Νόµου· 
 
"εµπίστευµα για πώληση" σε σχέση µε ακίνητη ιδιοκτησία, σηµαίνει άµεσο 
δεσµευτικό εµπίστευµα για πώληση, είτε δυναµένης να ασκηθεί µε την 
παράκληση ή τη συναίνεση οποιουδήποτε προσώπου είτε µη, και µε ή χωρίς 
διακριτική εξουσία για αναβολή της πώλησης. "επίτροποι εµπιστευµάτων για 
πώληση" σηµαίνει τα πρόσωπα (περιλαµβανοµένου προσωπικού αντιπροσώπου) 
τα οποία κατέχουν ακίνητη ιδιοκτησία ως εµπίστευµα για πώληση· 
 
"εξουσιοδοτηµένες επενδύσεις" σηµαίνει επενδύσεις εξουσιοδοτηµένες από το 
έγγραφο, αν υπάρχει, που δηµιουργεί το εµπίστευµα για την επένδυση χρηµάτων 
που ανήκουν στο εµπίστευµα, ή από το Νόµο αυτό "ιδιοκτησία" περιλαµβάνει 
κινητή και ακίνητη ιδιοκτησία, και οποιοδήποτε συµφέρον σε οποιαδήποτε 
ιδιοκτησία, κινητή ή ακίνητη, και οποιοδήποτε χρέος και αγώγιµο δικαίωµα και 
οποιοδήποτε άλλο δικαίωµα ή συµφέρον, είτε κατεχόµενο είτε όχι· 
 
"κατοχή" περιλαµβάνει λήψη ενοικίων και κερδών ή το δικαίωµα λήψης αυτών, 
αν υπάρχουν. "εισόδηµα" περιλαµβάνει ενοίκια και κέρδη. και "κατεχόµενος" 
εφαρµόζεται στη λήψη εισοδήµατος από και σε οποιοδήποτε κεκτηµένο 
συµφέρον µικρότερου από ισόβιο συµφέρον που κατέχεται ή προσδοκάται σε 
οποιαδήποτε ακίνητη ιδιοκτησία· 
 
"κινητή ιδιοκτησία" σηµαίνει οποιαδήποτε ιδιοκτησία κάθε περιγραφής η οποία 
δεν είναι ακίνητη ιδιοκτησία· 
 
"µεταβίβαση" σε σχέση προς οποιαδήποτε ιδιοκτησία όπως εφαρµόζεται σε 
οποιοδήποτε πρόσωπο, περιλαµβάνει την εκτέλεση από το πρόσωπο αυτό κάθε 
πράξης ή εγγράφου που απαιτείται από οποιοδήποτε Νόµο για την επίτευξη και 
συµπλήρωση του τίτλου επί της σχετικής ιδιοκτησίας· 
 
"πληρώνω" και "πληρωµή" όπως χρησιµοποιείται αναφορικά προς χρεώγραφα 
και αξιόγραφα και σε σχέση µε την έκφραση "στο ∆ικαστήριο", περιλαµβάνει 
την κατάθεση ή µεταφορά αυτών στο ή µέσα στο ∆ικαστήριο· 
 
"προσωπικός αντιπρόσωπος" σηµαίνει τον εκτελεστή, αρχικόν ή κατά 
αντιπροσώπευση ή τον εκάστοτε διαχειριστή αποθανόντος προσώπου· 
 
"πρόσωπο διανοητικά ανίκανο" σηµαίνει οποιοδήποτε πρόσωπο το οποίο 
ευρέθηκε κατά τη διαδικασία που προβλέπεται από το Νόµο ότι είναι διανοητικά 
άρρωστο και ανίκανο να διαχειρίζεται τις υποθέσεις του· 
 
"πρόσωπο διανοητικά άρρωστο" σηµαίνει οποιοδήποτε πρόσωπο, µη ανήλικο το 
οποίο χωρίς να έχει ευρεθεί να είναι πρόσωπο διανοητικά ανίκανο είναι ανίκανο 
λόγω πνευµατικής αναπηρίας να διαχειρίζεται τις υποθέσεις του· 
 
"πώληση" περιλαµβάνει ανταλλαγή· 
 
"χρεώγραφα" περιλαµβάνει πλήρως εξοφληµένες µετοχές και, κατά την έκταση 
κατά την οποία αφορά διατάγµατα περιέλευσης ιδιοκτησίας που εκδόθηκαν από 
το ∆ικαστήριο βάσει του Νόµου αυτού, περιλαµβάνει οποιοδήποτε κεφάλαιο, 
ετήσια πρόσοδο, ή αξιόγραφο µεταβιβάσιµο στα βιβλία που τηρούνται από 
οποιοδήποτε οργανισµό, εταιρεία, σύνδεσµο ή ένωση, ή µε έγγραφο 
µεταβίβασης, είτε µόνο είτε συνοδευόµενο από άλλες διατυπώσεις, και 
οποιαδήποτε µετοχή ή συµφέρον σε αυτό. 
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ΜΕΡΟΣ ΙΙ 
 

ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ 
 

Εξουσιοδοτη-µένες 
επενδύσεις.

4. Επίτροπος εµπιστευµάτων δύναται να επενδύει οποιαδήποτε εµπιστευµατικά 
κεφάλαια στη κατοχή του, είτε είναι κατά το χρόνο αυτό επενδυµένα είτε όχι, 
κατά τον ακόλουθο τρόπο: 
 
(α) σε οποιουσδήποτε τίτλους αξιών στους οποίους επίτροποι εµπιστευµάτων 
στην Αγγλία είναι εκάστοτε εξουσιοδοτηµένοι από το Αγγλικό δίκαιο να 
επενδύουν εµπιστευµατικά κεφάλαια· 
 
(β) σε οποιαδήποτε αξιόγραφα επί των οποίων ο τόκος είναι εγγυηµένος από την 
Κυβέρνηση· 
 
(γ) σε οποιαδήποτε οµόλογα, οµολογίες, χρεώγραφα ή αξιόγραφα που 
εκδίδονται βάσει εξουσιοδότησης οποιουδήποτε Νόµου ή σε σχέση µε 
οποιοδήποτε δάνειο που συνάπτεται από την Κυβέρνηση· 
 
(δ) σε οποιαδήποτε οµόλογα, οµολογίες, αξιόγραφα ή χρεώγραφα οποιου-
δήποτε δηµόσιου οργανισµού ή τοπικής αρχής στη ∆ηµοκρατία των οποίων οι 
πρόσοδοι τελούν υπό τον έλεγχο της Κυβέρνησης· 
 
(ε) µε την εξασφάλιση υποθήκης σε ακίνητη ιδιοκτησία, εκτός αν ρητώς 
απαγορεύεται από το έγγραφο που δηµιουργεί το εµπίστευµα: 
 
Νοείται ότι η ιδιοκτησία αυτή ευρίσκεται εντός των ορίων δηµοτικής περιοχής 
και το ποσό που πρόκειται να επενδυσεί δεν είναι περισσότερο από δύο-τρίτα 
της αξίας της περιουσίας αυτής. 
 
Για τους σκοπούς της παραγράφου αυτής "αξία" έχει την ίδια έννοια όπως στο 
άρθρο 2 Κεφ.224. του περί Ακίνητης Ιδιοκτησίας (∆ιακατοχή, Εγγραφή και 
Εκτίµηση) Νόµου, 
 
και δύναται επίσης από καιρό σε καιρό να µεταβάλλει οποιαδήποτε τέτοια 
επένδυση όπως προαναφέρθηκε. 
 

∆ιακριτική εξουσία 
επιτρόπων 

εµπιστεύµατος.

5. Κάθε εξουσία που χορηγείται από το άρθρο 4 ασκείται σύµφωνα µε τη 
διακριτική εξουσία του επιτρόπου εµπιστευµάτων, αλλά τηρουµένης 
οποιασδήποτε συγκατάθεσης ή οδηγίας, σε σχέση µε την επένδυση των 
εµπιστευµατικών κεφαλαίων, η οποία απαιτείται από το έγγραφο, που απαιτεί το 
εµπίστευµα, αν υπάρχει, ή από οποιοδήποτε Νόµο. 
 

Εξουσία διατήρησης 
επένδυσης η οποία 

έπαυσε να είναι 
εξουσιοδοτηµένη.

6. Επίτροπος δεν ευθύνεται για παράβαση του εµπιστεύµατος µόνο λόγω του ότι 
αυτός συνεχίζει να διατηρεί επένδυση η οποία έπαυσε να είναι επένδυση 
εξουσιοδοτηµένη από το έγγραφο εµπιστεύµατος ή από το Νόµο αυτό. 
 

464514732
Επένδυση σε 

αξιόγραφα στον 
κοµιστή.

7.—(1) Επίτροπος εµπιστευµάτων δύναται, εκτός αν ρητά απαγορεύεται από το 
έγγραφο που δηµιουργεί το εµπίστευµα, να κρατά ή να επενδύει σε αξιόγραφα 
πληρωτέα στον κοµιστή τα οποία, αν δεν ήταν πληρωτέα µε τον τρόπο αυτό, θα 
ήταν εξουσιοδοτηµένες επενδύσεις. 
 
(2) Αξιόγραφα πληρωτέα στον κοµιστή που κρατούνται ή λαµβάνονται ως 
επένδυση από επίτροπο εµπιστευµάτων, µέχρις ότου πωληθούν, κατατίθενται 
από αυτόν για ασφαλή φύλαξη και είσπραξη εισοδήµατος σε τραπεζίτη ή 
τραπεζική εταιρεία. 
 
(3) Οδηγία όπως οι επενδύσεις κρατούνται ή γίνονται στο όνοµα επιτρόπου 
εµπιστευµάτων δεν θεωρείται για τους σκοπούς του άρθρου αυτού, ότι αποτελεί 
τέτοια ρητή απαγόρευση όπως προαναφέρθηκε. 
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(4) Ο επίτροπος εµπιστευµάτων δεν είναι υπεύθυνος για οποιαδήποτε ζηµιά που 
προέκυψε λόγω της κατάθεσης αυτής, και οποιοδήποτε ποσό πληρωτέο σε 
σχέση µε αυτή την κατάθεση και είσπραξη πληρώνεται από το εισόδηµα της 
περιουσίας του εµπιστεύµατος. 
 

∆άνεια και 
επενδύσεις από 

επιτρόπους 
εµπιστεύµατος δεν 

πρέπει να βαρύνουν 
αυτούς ως 

παραβάσεις 
εµπιστεύµατος.

8.—(1) Επίτροπος εµπιστευµάτων που δανείζει χρήµατα έναντι ασφάλειας 
οποιασδήποτε περιουσίας την οποία αυτός δύναται κατάλληλα να δανείσει δεν 
δύναται να κατηγορηθεί για παράβαση εµπιστεύµατος λόγω µόνο της αναλογίας 
που υπάρχει µεταξύ του ποσού του δανείου προς την αξία της περιουσίας κατά 
τον χρόνο κατά τον οποίο έγινε το δάνειο, αν φαίνεται στο ∆ικαστήριο— 
 
(α) ότι ο επίτροπος εµπιστευµάτων κατά την παραχώρηση του δανείου 
ενεργούσε βάσει έκθεσης ως προς την αξία της περιουσίας που έγινε από 
πρόσωπο το οποίο εύλογα πίστευε ότι είναι ικανός πρακτικός χωροµέτρης ή 
ικανός πρακτικός εκτιµητής ο οποίος έλαβε οδηγίες και απασχολήθηκε 
ανεξάρτητα από οποιοδήποτε κύριο της περιουσίας, είτε αυτός ο χωροµέτρης ή 
εκτιµητής διεξήγαγε τις εργασίες του στην περιοχή όπου βρίσκεται η περιουσία 
ή αλλού· και 
 
(β) ότι το ποσό του δανείου δεν υπερβαίνει τα δύο τρίτα µέρη της αξίας της 
περιουσίας όπως αναφέρεται στην έκθεση· και 
 
(γ) ότι το δάνειο παραχωρήθηκε βάσει της συµβουλής του χωροµέτρη ή του 
εκτιµητή η οποία διατυπώθηκε στην έκθεση. 
 
(2) Επίτροπος εµπιστευµάτων δεν ευθύνεται για παράβαση εµπιστεύµατος µόνο 
λόγω του ότι κατά την αγορά οποιασδήποτε περιουσίας ή κατά την παραχώρηση 
χρηµατικού δανείου έναντι ασφάλειας επί οποιασδήποτε περιουσίας, αποδέχτηκε 
τίτλο µικρότερο του τίτλου του οποίου αγοραστής, ελλείψει ειδικής σύµβασης 
δικαιούται να απαιτήσει, αν κατά τη γνώµη του ∆ικαστηρίου ο τίτλος που 
αποδέχτηκε είναι αυτός που θα αποδεχόταν πρόσωπο που ενεργούσε µε σύνεση 
και προσοχή. 
 
(3) Το άρθρο αυτό εφαρµόζεται τόσο σε µεταβιβάσεις υφιστάµενων αξιογράφων 
όσο και σε νέα αξιόγραφα και επενδύσεις που έγιναν τόσο πριν όσο και µετά την 
έναρξη της ισχύος του Νόµου αυτού. 
 

Ευθύνη για ζηµιά 
λόγω αντικανονικών 

επενδύσεων.

9.—(1) ΄Οταν επίτροπος εµπιστευµάτων αντικανονικά χορηγεί χρήµατα των 
εµπιστευµάτων έναντι εξασφάλισης υποθήκης η οποία κατά τον χρόνο της 
επένδυσης θα ήταν κανονική επένδυση από όλες τις απόψεις για ποσό µικρότερο 
αυτού που πράγµατι χορηγήθηκε για αυτή, η ασφάλεια θεωρείται ως 
εξουσιοδοτηµένη επένδυση για το µικρότερο ποσό, και ο επίτροπος 
εµπιστευµάτων θα είναι µόνο υπεύθυνος να καλύψει το ποσό που χορηγήθηκε 
πέρα αυτού µε τόκο. 
 
(2) Το άρθρο αυτό εφαρµόζεται σε επενδύσεις που έγιναν τόσο πριν όσο και 
µετά την έναρξη της ισχύος του Νόµου αυτού. 
 

Εξουσίες 
συµπληρωµατικές 

των εξουσιών 
επένδυσης.

10.—(1) Επίτροποι εµπιστευµάτων που δανείζουν χρήµατα έναντι ασφάλειας 
οποιασδήποτε περιουσίας µε την οποία µπορούν νόµιµα να δανείζουν  δύνανται 
να συνάψουν σύµβαση ότι τα χρήµατα αυτά δεν θα ζητηθούν κατά τη διάρκεια 
οποιασδήποτε περιόδου που δεν υπερβαίνει τα πέντε χρόνια από το χρόνο 
σύναψης του δανείου, νοουµένου ότι τόκος θα καταβάλλεται εντός 
καθορισµένου χρόνου που δεν υπερβαίνει τις δέκα ηµέρες από την ηµέρα του 
µηνός ή άλλη ηµέρα κατά την οποία αυτός καθίσταται οφειλόµενος, και 
νοουµένου ότι δεν θα υπάρξει παράβαση οποιασδήποτε συµφωνίας από τον 
ενυπόθηκο οφειλέτη που περιέχεται στο έγγραφο υποθήκης για τη συντήρηση 
και προστασία της περιουσίας. 
 
(2) Σε περίπτωση πώλησης ακίνητης ιδιοκτησίας από επιτρόπους εµπιστευµάτων 
αυτοί δύνανται, όταν το προϊόν της πώλησης υπόκειται σε επένδυση, να 
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συµβληθούν όπως η καταβολή οποιουδήποτε µέρους, που δεν υπερβαίνει τα δύο 
τρίτα, του τµήµατος αγοράς ασφαλίζεται µε υποθήκη ακίνητης ιδιοκτησίας που 
πωλήθηκε, µε ή χωρίς ασφάλεια επί οποιασδήποτε άλλης περιουσίας, αλλά 
τέτοια υποθήκη, αν περιλαµβάνει οποιαδήποτε κτίρια, περιέχει συµφωνία από 
τον ενυπόθηκο οφειλέτη ότι αυτός θα διατηρεί τα κτίρια αυτά ασφαλισµένα 
έναντι οποιασδήποτε ζηµιάς ή βλάβης από φωτιά για ολόκληρη την αξία τους. 
 
(3) Οι επίτροποι εµπιατευµάτων δεν υποχρεώνονται να εξασφαλίσουν 
οποιαδήποτε έκθεση ως προς την αξία της ακίνητης ιδιοκτησίας ή άλλης 
περιουσίας που θα περιληφθεί σε τέτοια υποθήκη ή οποιαδήποτε συµβουλή ως 
προς την παραχώρηση του δανείου, και δεν ευθύνονται για οποιαδήποτε ζηµιά η 
οποία ήθελε προκύψει λόγω µόνο του ότι η ασφάλεια είναι ανεπαρκής κατά την 
ηµεροµηνία της υποθήκης. 
 
(4) ΄Οταν οποιαδήποτε αξιόγραφα εταιρείας υπόκεινται σε εµπίστευµα, οι 
επίτροποι εµπιστευµάτων δύνανται να συµφωνήσουν για οποιοδήποτε 
συµβιβασµό ή διευθέτηση— 
 
(α) για ανασυγκρότηση της εταιρείας· 
 
(β) για την πώληση όλης ή οποιουδήποτε µέρους της περιουσίας και της 
επιχείρησης της εταιρείας σε άλλη εταιρεία· 
 
(γ) για τη συγχώνευση της εταιρείας µε άλλη εταιρεία· 
 
(δ) για την παραίτηση, µετατροπή, ή µεταβολή οποιωνδήποτε δικαιωµάτων, 
προνοµίων ή υποχρεώσεων που περιέχονται στα αξιόγραφα ή σε οποιαδήποτε 
από αυτά, 
 
κατά τον ίδιο τρόπο ωσάν να δικαιούνταν σε τέτοια αξιόγραφα δικαιωµατικά µε 
εξουσία να αποδέχονται οποιαδήποτε αξιόγραφα οποιασδήποτε ονοµαστικής 
αξίας ή περιγραφής της συγκροτηµένης ή της εξαγοράζουσας ή της νέας 
εταιρείας αντί ή σε αντάλλαγµα για όλα ή οποιαδήποτε από τα πρώτα 
αναφερόµενα αξιόγραφα. και οι επίτροποι εµπιστευµάτων δεν θα είναι 
υπεύθυνοι για οποιαδήποτε ζηµιά που προκλήθηκε από οποιαδήποτε πράξη ή 
πράγµα που τελέστηκε καλή τη πίστει µε το τρόπο αυτό, και δύνανται να 
κρατήσουν οποιαδήποτε αξιόγραφα που έγιναν αποδεκτά µε τον τρόπο αυτό 
όπως προαναφέρθηκε για οποιαδήποτε περίοδο για την οποία µπορούσαν 
κανονικά να κρατήσουν τα αρχικά αξιόγραφα. 
 
(5) Αν οποιοδήποτε δικαίωµα υπό όρους ή προνοµιούχο προσφέρεται σε 
επιτρόπους εµπιστευµάτων προς εγγραφή οποιωνδήποτε αξιογράφων σε 
οποιαδήποτε εταιρεία σε σχέση µε οποιαδήποτε κεφάλαια στην εταιρεία αυτή, 
αυτοί δύνανται ως προς όλα ή µερικά από αυτά τα αξιόγραφα, είτε να ασκήσουν 
τέτοιο δικαίωµα και να χρησιµοποιήσουν κεφάλαια που υπόκεινται στο 
εµπίστευµα προς καταβολή της αντιπαροχής, ή να αποποιηθούν το δικαίωµα 
αυτό, ή να εκχωρήσουν για την καλύτερη αντιπαροχή η οποία δύναται εύλογα 
να εξασφαλιστεί, το όφελος από τέτοιο δικαίωµα ή τον τίτλο επί αυτού σε 
οποιοδήποτε πρόσωπο, περιλαµβανοµένου οποιουδήποτε δικαιούχου βάσει του 
εµπιστεύµατος, χωρίς να είναι υπεύθυνοι για οποιαδήποτε ζηµιά που 
προκαλείται από οποιαδήποτε πράξη ή πράγµα που τελέστηκε καλή τη πίστει µε 
τον τρόπο αυτό από αυτούς: 
 
Νοείται ότι η αντιπαροχή για οποιαδήποτε τέτοια εκχώρηση θα κρατείται ως 
κεφάλαιο του εµπιστεύµατος. 
 
(6) Οι εξουσίες που χορηγούνται από το άρθρο αυτό πρέπει να ασκούνται 
τηρουµένης της συγκατάθεσης οποιουδήποτε προσώπου του οποίου η 
συγκατάθεση προς αλλαγή επένδυσης απαιτείται από νόµο ή από το έγγραφο, αν 
υπάρχει, που δηµιουργεί το εµπίστευµα. 
 
(7) ΄Οταν το δάνειο που αναφέρεται στο εδάφιο (1), ή η πώληση που αναφέρεται 
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στο εδάφιο (2) πραγµατοποιείται βάσει διατάγµατος του ∆ικαστηρίου, οι 
εξουσίες που χορηγούνται από τα παρόντα εδάφια αντίστοιχα ισχύουν µόνο αν 
και κατά την έκταση που το ∆ικαστήριο ήθελε διατάξει µε διάταγµα. 
 

Εξουσία κατάθεσης 
σε τράπεζα και 

πληρωµής 
προσκλήσεων.

11.—(1) Επίτροποι εµπιστευµάτων δύνανται, ενώ εκκρεµούν οι 
διαπραγµατεύσεις και η προπαρασκευή για οποιαδήποτε επιβάρυνση, ή κατά τη 
διάρκεια οποιουδήποτε άλλου χρόνου κατά του οποίου αναζητείται επένδυση, να 
καταβάλουν οποιαδήποτε χρήµατα του εµπιστεύµατος σε τράπεζα, σε κατάθεση 
ή άλλο λογαριασµό και κάθε τόκος, αν υπάρχει, που πρέπει να πληρωθεί σε 
σχέση µε αυτά, χρησιµοποιείται ως εισόδηµα. 
 
(2) Επίτροποι εµπιστευµάτων δύνανται να χρησιµοποιήσουν χρηµατικά 
κεφάλαια που υπόκεινται σε εµπίστευµα προς πληρωµή των προσκλήσεων σε 
οποιεσδήποτε µετοχές που υπόκεινται στο ίδιο εµπίστευµα. 
 

ΜΕΡΟΣ ΙΙΙ 
 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΞΟΥΣΙΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ ΕΜΠΙΣΤΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΞΟΥΣΙΕΣ 

 
Εξουσία επιτρόπων 

εµπιστευµάτων προς 
πώληση να πωλούν 
µε πλειστηριασµό, 

κλπ.

12.—(1) ΄Οταν εµπίστευµα για πώληση ή εξουσία για πώληση περιουσίας 
περιέρχεται σε επίτροπο εµπιστευµάτων, αυτός δύναται να πωλήσει ή να 
συµφωνήσει µε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο για την πώληση όλης ή 
οποιουδήποτε µέρους της περιουσίας, είτε τηρουµένων προηγουµένων 
επιβαρύνσεων είτε όχι, και είτε ως σύνολο ή κατά µερίδια, µε δηµόσιο 
πλειστηριασµό ή ιδιωτική σύµβαση, τηρουµένων οποιωνδήποτε τέτοιων όρων 
αναφορικά µε τον τίτλο ή απόδειξη τίτλου ή άλλου ζητήµατος όπως ο επίτροπος 
εµπιστευµάτων θεωρεί ορθό, µε εξουσία να µεταβάλλει οποιαδήποτε σύµβαση 
πώλησης, ή να ακυρώνει οποιαδήποτε σύµβαση πώλησης και να επαναπωλεί, 
χωρίς να καθίσταται υπόλογος για οποιαδήποτε ζηµιά. 
 
(2) Εµπίστευµα ή εξουσία πώλησης ή διάθεσης ακίνητης ιδιοκτησίας 
περιλαµβάνει εµπίστευµα ή εξουσία πώλησης ή διάθεσης µέρους αυτής, είτε η 
διαίρεση είναι οριζόντια, κάθετη, ή γίνεται κατά οποιοδήποτε άλλο τρόπο. 
 

Εξουσία προς 
πώληση η οποία 

υπόκειται σε όρους 
υποτίµησης.

13.—(1) Καµιά πώληση που έγινε από επίτροπο εµπιστευµάτων δεν θα 
προσβάλλεται από οποιοδήποτε δικαιούχο µε τη δικαιολογία ότι οποιοσδήποτε 
από τους όρους υπό τους οποίους έγινε η πώληση δυνατόν άσκοπα να έτεινε να 
µειώσει την αξία, εκτός αν επίσης φαίνεται ότι η αντιπαροχή για την πώληση 
κατέστη για το λόγο αυτό ανεπαρκής. 
 
(2) Καµιά πώληση που έγινε από επίτροπο εµπιστευµάτων δεν προσβάλλεται, 
µετά τη µεταβίβαση, σε βάρος του αγοραστή µε τη δικαιολογία ότι 
οποιοσδήποτε από τους όρους υπό τους οποίους έγινε η πώληση δυνατόν 
άσκοπα να έτεινε να µειώσει την αξίαν, εκτός αν φαίνεται ότι ο αγοραστής 
ενεργούσε σε συµπαιγνία µε τον επίτροπο εµπιστευµάτων κατά το χρόνο κατά 
τον οποίο έγινε η σύµβαση πώλησης. 
 
(3) Κανένας αγοραστής, κατόπι οποιασδήποτε πώλησης που έγινε από επίτροπο 
εµπιστευµάτων, δεν θα είναι ελεύθερος να προβάλει οποιαδήποτε ένσταση κατά 
του τίτλου για οποιοδήποτε από τους λόγους που προαναφέρθηκαν. 
 
(4) Το άρθρο αυτό εφαρµόζεται σε πωλήσεις που έγιναν πριν από ή µετά την 
έναρξη της ισχύος του Νόµου αυτού. 
 

Εξουσία επιτρόπων 
εµπιστευµάτων να 

εκδίδουν αποδείξεις.

14.—(1) Η γραπτή απόδειξη από επίτροπο εµπιστευµάτων για οποιαδήποτε 
χρήµατα, αξιόγραφα, ή άλλη κινητή ιδιοκτησία ή πράγµατα που πρέπει να 
πληρωθούν, µεταβιβαστούν, ή παραδοθούν σε αυτόν βάσει οποιουδήποτε 
εµπιστεύµατος ή εξουσίας αποτελεί επαρκή απαλλαγή του προσώπου το οποίο 
πλήρωσε, µεταβίβασε, ή παρέδωσε αυτά και απαλλάσσει αυτόν αποτελεσµατικά 
από του να παρακολουθήσει τη διάθεση αυτών, ή του να είναι υπόλογος για 
οποιαδήποτε ζηµιά ή κακή διάθεση αυτών. 
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(2) Το άρθρο αυτό, εκτός αν ο επίτροπος εµπιστευµάτων είναι εµπιστευµατικός 
οργανισµός, δεν καθιστά ικανό ένα µόνο επίτροπο εµπιστευµάτων να εκδίδει 
έγκυρη απόδειξη για το προϊόν πώλησης ή για άλλα χρηµατικά κεφάλαια που 
προκύπτουν βάσει του εµπιστεύµατος πώλησης ακίνητης ιδιοκτησίας. 
 
(3) Ανεξάρτητα από οποιαδήποτε αντίθετη διάταξη στη διάθεση δυνάµει 
εµπιστεύµατος προς πώληση ακίνητης ιδιοκτησίας ή στο διακανονισµό του 
καθαρού προϊόντος, το προϊόν πώλησης ή άλλα χρηµατικά κεφάλαια που 
προκύπτουν από τη διάθεση δεν θα πληρώνονται ή διατίθενται µε την οδηγία 
λιγότερων των δύο προσώπων ως επιτρόπων εµπιστευµάτων της διάθεσης, εκτός 
αν ο επίτροπος εµπιστευµάτων είναι εµπιστευµατικός οργανισµός, αλλά το 
εδάφιο αυτό δεν επηρεάζει το δικαίωµα του µόνου προσωπικού αντιπροσώπου 
ως τέτοιου να εκδίδει έγκυρες αποδείξεις ή να δίνει οδηγίες για τη διάθεση του 
προϊόντος πώλησης ή άλλων χρηµατικών κεφαλαίων όπως προαναφέρθηκε. 
ούτε, εκτός όταν χρηµατικά κεφάλαια προέρχονται από συναλλαγή, καθιστά 
αναγκαία την ύπαρξη περισσοτέρων του ενός επιτρόπου εµπιστευµάτων. 
 
(4) Το άρθρο αυτό εφαρµόζεται ανεξάρτητα από οποιαδήποτε αντίθετη διάταξη 
στο έγγραφο, αν υπάρχει, το οποίο δηµιουργεί το εµπίστευµα. 
 

330558001
Εξουσία προς 
συµβιβασµό 

ευθυνών.

15. Προσωπικός αντιπρόσωπος, ή δύο ή περισσότεροι επίτροποι εµπιστευµάτων 
που ενεργούν από κοινού, ή ο µόνος ενεργών επίτροπος εµπιστευµάτων όταν µε 
το έγγραφο, αν υπάρχει, που δηµιουργεί το εµπίστευµα, ή µε οποιοδήποτε Νόµο, 
ο µόνος επίτροπος εµπιστευµάτων εξουσιοδοτείται να εκτελέσει τα 
εµπιστεύµατα και ασκήσει τις εξουσίες που εµπιστεύθηκαν σε αυτόν, δύναται, 
αν και όπως αυτός ή αυτοί θεωρούν ορθό— 
 
(α) να αποδέχονται οποιαδήποτε περιουσία, πριν από το χρόνο κατά τον οποίον 
αυτή πρέπει να µεταβιβαστεί ή πληρωθεί· ή 
 
(β) να διαχωρίζουν και να κατανέµουν οποιαδήποτε αναµειγµένα 
εµπιστευµατικά κεφάλαια ή περιουσία · ή 
 
(γ) να πληρώνουν ή να εγκαταλείπουν οποιοδήποτε χρέος ή απαίτηση µε 
οποιαδήποτε απόδειξη την οποίαν αυτός ή αυτοί θεωρούν επαρκή· ή 
 
(δ) να δέχονται οποιοδήποτε συµβιβασµό ή οποιαδήποτε ασφάλεια για 
οποιοδήποτε απαιτούµενο χρέος, ή για οποιαδήποτε απαιτούµενη περιουσία· ή 
 
(ε) να παρέχουν οποιοδήποτε χρόνο για την πληρωµή οποιουδήποτε χρέους· ή 
 
(στ) να διευθετούν, συµβιβάζουν, εγκαταλείπουν, υποβάλλουν σε διαιτησία ή 
διαφορετικά να διευθετούν οποιοδήποτε χρέος, λογαριασµό, απαίτηση ή 
οτιδήποτε άλλο πράγµα που αφορά τα περιουσιακά στοιχεία του διαθέτη ή 
αδιάθετου ή το εµπίστευµα, 
 
και για οποιοδήποτε από τους σκοπούς αυτούς δύνανται να συνάπτουν, δίνουν, 
εκτελούν και πράττουν τέτοιες συµφωνίες, πράξεις συµβιβασµού ή διευθέτησης, 
απαλλαγές, και άλλα πράγµατα όπως σε αυτόν ή αυτούς φαίνεται σκόπιµο, 
χωρίς να καθίστανται υπεύθυνοι για οποιαδήποτε ζηµιά που προκλήθηκε από 
οποιαδήποτε πράξη ή πράγµα που τελέστηκε, µε αυτό τον τρόπο, από αυτόν ή 
αυτούς καλή τη πίστει. 
 

Εξουσία προς 
εξεύρεση χρηµάτων 

µε πώληση, 
επιβάρυνση, κλπ.

16.—(1) ΄Οταν επίτροποι εµπιστευµάτων είναι εξουσιοδοτηµένοι από το 
έγγραφο, αν υπάρχει, που δηµιουργεί το εµπίστευµα ή από νόµο να πληρώνουν 
ή να διαθέτουν χρηµατικά κεφάλαια που υπόκεινται στο εµπίστευµα για 
οποιοδήποτε σκοπό ή κατά οποιοδήποτε τρόπο, αυτοί έχουν και θεωρούνται 
πάντοτε ότι απέκτησαν εξουσία να εξεύρουν τα χρήµατα που απαιτούνται µε 
πώληση, µετατροπή, κλήση, ή επιβάρυνση όλης ή οποιουδήποτε µέρους της 
εκάστοτε κατεχόµενης περιουσίας του εµπιστεύµατος. 
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(2) Το άρθρο αυτό εφαρµόζεται ανεξάρτητα από οποιαδήποτε αντίθετη διάταξη 
που περιέχεται στο έγγραφο, αν υπάρχει, που δηµιουργεί το εµπίστευµα, αλλά 
δεν εφαρµόζεται στην περιουσία των επιτρόπων εµπιστευµάτων που κατέχεται 
για αγαθοεργούς σκοπούς. 
 

Προστασία 
αγοραστών και 

ενυπόθηκων 
δανειστών που 

συναλλάσσονται µε 
επιτρόπους 

εµπιστευµάτων

17. Κανένας αγοραστής ή ενυπόθηκος δανειστής, ο οποίος πληρώνει ή χορηγεί 
χρήµατα µε πώληση ή επιβάρυνση που φέρεται ότι έγινε βάσει οποιουδήποτε 
εµπιστεύµατος ή εξουσίας που περιβάλλει επιτρόπους εµπιστευµάτων, πρέπει να 
ενδίαφερθεί να δει ότι αυτά τα χρήµατα χρειάζονται, ή ότι δεν εξευρίσκονται 
περισσότερα από όσα χρειάζονται ή διαφορετικά αναφορικά προς τη διάθεσή 
τους. 
 

Μεταβίβαση 
εξουσιών 

εµπιστεύµατος.

18.—(1) ΄Οταν εξουσία ή εµπίστευµα χορηγείται ή επιβάλλεται σε δύο ή 
περισσότεροι επιτρόποι εµπιστευµάτων από κοινού, αυτή δυνατόν να ασκηθεί ή 
εκτελεστεί από τους εκάστοτε επιζώντες ή τον εκάστοτε επιζήσαντα αυτών. 
 
(2) Μέχρι το διορισµό νέων επιτρόπων εµπιστευµάτων, οι εκάστοτε προσωπικοί 
αντιπρόσωποι ή ο εκάστοτε προσωπικός αντιπρόσωπος του µόνου επιτρόπου 
εµπιστευµάτων, ή, όταν υπάρχουν δύο ή περισσότεροι επίτροποι 
εµπιστευµάτων, τον τελευταίου επιζώντος ή συνεχίζοντος επιτρόπου 
εµπιστευµάτων, είναι ικανοί να ασκούν ή να εκτελούν οποιαδήποτε εξουσία ή 
εµπίστευµα το οποίο χορηγήθηκε στο ή ηδύνατο να ασκηθεί από τον µόνο ή τον 
τελευταίο επιζώντα ή συνεχίζοντα επίτροπο εµπιστευµάτων, ή τους άλλους 
εκάστοτε επιτρόπους εµπιστευµάτων, ή επίτροπο εµπιστευµάτων του 
εµπιστεύµατος. 
 
(3) Στο άρθρο αυτό "προσωπικός αντιπρόσωπος" δεν περιλαµβάνει εκτελεστή ο 
οποίος αποποιήθηκε ή δεν επεκύρωσε. 
 

Εξουσία ασφάλισης. 19.—(1) Επίτροπος εµπιστευµάτων δύναται να ασφαλίζει εναντίον ζηµιάς ή 
βλάβης από φωτιά οποιοδήποτε κτίριο ή άλλη περιουσία που δύναται να 
ασφαλιστεί µε οποιοδήποτε ποσό, περιλαµβανοµένου του ποσού οποιασδήποτε 
ήδη υφιστάµενης ασφάλισης, µέχρι την πλήρη αξία του κτιρίου ή της 
περιουσίας, και να πληρώνει τα ασφάλιστρα για τέτοια ασφάλεια από το 
εισόδηµα αυτών ή από το εισόδηµα οποιασδήποτε άλλης περιουσίας που 
υπόκειται στα ίδια εµπιστεύµατα χωρίς εξασφάλιση της συγκατάθεσης 
οποιουδήποτε προσώπου το οποίον δυνατό να δικαιούται στο σύνολο ή µέρος 
του εισοδήµατος αυτού. 
 
(2) Το άρθρο αυτό δεν εφαρµόζεται σε οποιοδήποτε κτίριο ή περιουσία την 
οποία ο επίτροπος εµπιστευµάτων δεσµεύεται αµέσως να µεταβιβάσει απόλυτα 
σε οποιοδήποτε δικαιούχο όταν του ζητηθεί να ενεργήσει µε τον τρόπο αυτό. 
 

∆ιάθεση 
ασφαλιστικών 

χρηµάτων όταν το 
ασφαλιστήριο 

διατηρείται δυνάµει 
οποιουδήποτε 

εµπιστεύµατος, 
εξουσίας ή 

υποχρέωσης.

20.—(1) Χρήµατα που εισπράττονται από επιτρόπους εµπιστευµάτων ή 
οποιοδήποτε δικαιούχο βάσει ασφαλιστικού συµβολαίου εναντίον ζηµιάς ή 
βλάβης οποιασδήποτε περιουσίας που υπόκειται σε εµπίστευµα, είτε από φωτιά 
είτε διαφορετικά όταν το ασφαλιστικό συµβόλαιο συνεχίστηκε δυνάµει 
οποιουδήποτε εµπιστεύµατος για το σκοπό αυτό ή βάσει οποιασδήποτε 
εξουσίας, επιβαλλοµένης δια νόµου ή διαφορετικά, ή προς εκτέλεση 
οποιασδήποτε συµφωνίας ή οποιασδήποτε υποχρέωσης, επιβαλλοµένης διά 
νόµου ή διαφορετικά, θα είναι χρηµατικά κεφάλαια για το σκοπό του 
εµπιστεύµατος. 
 
(2) Αν οποιαδήποτε τέτοια χρήµατα πρέπει να εισπραχθούν από οποιοδήποτε 
πρόσωπο, άλλο από τους επιτρόπους εµπιστευµάτων του εµπιστεύµατος, το 
πρόσωπο αυτό καταβάλλει την καλύτερή του προσπάθεια για να εισπράξει και 
λάβει τα χρήµατα, και πληρώνει το καθαρά υπόλοιπο αυτών µετά την πληρωµή 
οποιωνδήποτε εξόδων είσπραξης και ανάληψης τούτων, στους επιτρόπους 
εµπιστευµάτων του εµπιστεύµατος, ή αν δεν υπάρχουν επίτροποι εµπιστευµάτων 
ικανοί να εκδώσουν εξόφληση για αυτά, στο ∆ικαστήριο. 
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(3) Οποιαδήποτε τέτοια χρήµατα— 
 
(α) αν έπρεπε να εισπραχθούν σε σχέση µε περιουσία που κατέχεται δυνάµει 
εµπιστεύµατος πώλησης, κατέχονται δυνάµει των εµπιστευµάτων και υπόκεινται 
στις εξουσίες και διατάξεις που εφαρµόζονται σε χρήµατα που προέρχονται από 
πώληση βάσει τέτοιου εµπιστεύµατος . 
 
(β) σε οποιαδήποτε άλλη περίπτωση, κατέχονται δυνάµει εµπιστευµάτων που 
αντιστοιχούν όσον το δυνατό πλησιέστερα προς τα εµπιστεύµατα που 
επηρεάζουν την περιουσία σε σχέση µε την οποίαν αυτά έπρεπε να πληρωθούν. 
 
(4) Τέτοια χρήµατα, ή οποιοδήποτε µέρος αυτών, δύνανται επίσης να διατίθενται 
από τους επιτρόπους εµπιστευµάτων, ή, αν βρίσκονται στο ∆ικαστήριο, δυνάµει 
των οδηγιών του ∆ικαστηρίου, για επανοικοδόµηση, επανόρθωση, 
αντικατάσταση ή επιδιόρθωση της περιουσίας που υπέστη ζηµιά ή βλάβη, αλλά 
οποιαδήποτε τέτοια διάθεση από τους επιτρόπους εµπιστευµάτων υπόκειται στη 
συγκατάθεση οποιουδήποτε προσώπου του οποίου η συγκατάθεση απαιτείται 
από το έγγραφο, αν υπάρχει, που δηµιουργεί το εµπίστευµα για την επένδυση 
των χρηµάτων που υπόκεινται στο εµπίστευµα. 
 
(5) Καµιά διάταξη που περιέχεται στο άρθρο αυτό δεν βλάπτει ή επηρεάζει το 
δικαίωµα οποιουδήποτε προσώπου να απαιτήσει όπως οποιαδήποτε τέτοια 
χρήµατα ή οποιοδήποτε µέρος αυτών διατεθεί για επανοικοδόµηση, 
επανόρθωση, ή επιδιόρθωση της περιουσίας που υπέστη ζηµιά ή βλάβη, ή το 
δικαίωµα οποιουδήποτε ενυπόθηκου δανειστή, εκµισθωτή ή µισθωτή, είτε 
δυνάµει οποιουδήποτε Νόµου ή διαφορετικά. 
 
(6) Το άρθρο αυτό εφαρµόζεται σε ασφαλιστικά συµβόλαια που συστάθηκαν 
είτε πριν από είτε µετά την έναρξη της ισχύος τον Νόµου αυτού, αλλά µόνο για 
χρήµατα που λήφθηκαν µετά την τέτοια έναρξη της ισχύος του. 
 

Κατάθεση εγγράφων 
για ασφαλή φύλαξη.

21. Επίτροποι εµπιστευµάτων δύνανται να καταθέτουν οποιαδήποτε έγγραφα 
που κατέχονται από αυτούς, που αφορούν το εµπίστευµα, ή την εµπιστευµατική 
περιουσία, σε οποιοδήποτε τραπεζίτη ή τραπεζική εταιρεία ή οποιαδήποτε άλλη 
εταιρεία της οποίας οι εργασίες περιλαµβάνουν την ανάληψη ασφαλούς φύλαξης 
εγγράφων, και οποιοδήποτε ποσό που πρέπει να πληρωθεί σε σχέση µε τέτοια 
κατάθεση πληρώνεται από το εισόδηµα της περιουσίας του εµπιστεύµατος. 
 

∆ικαιώµατα 
αναστροφής, 

εκτιµήσεις και 
έλεγχος.

22.—(1) ΄Οταν περιουσία του εµπιστεύµατος περιλαµβάνει οποιοδήποτε µερίδιο 
ή συµφέρον σε περιουσία που δεν περιήλθε στους επιτρόπους εµπιστευµάτων, ή 
το προϊόν της πώλησης οποιασδήποτε τέτοιας περιουσίας, ή οποιοδήποτε άλλο 
αγώγιµο δικαίωµα, οι επίτροποι εµπιστευµάτων µόλις λάβουν κατοχή αυτών ή 
µόλις καταστούν πληρωτέα ή µεταβιβάσιµα δύναται— 
 
(α) να συµφωνήσουν ή εξακριβώσουν το ποσό ή την αξία αυτού ή οποιουδήποτε 
µέρους αυτού κατά τέτοιο τρόπο όπως αυτοί δυνατό να θεωρήσουν ορθό· 
 
(β) να αποδεχτούν προς ικανοποίηση αυτού, στην τιµή αγοράς ή τρέχουσα αξία, 
ή βάσει οποιασδήποτε εκτίµησης ή υπολογισµού της αξίας την οποία δυνατό να 
θεωρήσουν ορθή, οποιαδήποτε εξουσιοδοτηµένη επένδυση· 
 
(γ) να επιτρέψουν οποιεσδήποτε αφαιρέσεις για τέλη, έξοδα, δικαιώµατα και 
δαπάνες τις οποίες αυτοί δυνατό να θεωρήσουν κατάλληλες ή εύλογες· 
 
(δ) να εκτελέσουν οποιαδήποτε απαλλαγή σε σχέση µε τα υποστατικά ώστε να 
απαλλάξουν αποτελεσµατικά όλα τα υπόλογα µέρη από κάθε ευθύνη σε σχέση 
προς οποιαδήποτε θέµατα που εµπίπτουν στους σκοπούς της απαλλαγής αυτής, 
 
χωρίς να καθίστανται υπεύθυνοι σε οποιαδήποτε τέτοια περίπτωση για 
οποιαδήποτε ζηµιά που προκαλείται από οποιαδήποτε πράξη ή πράγµα που 
τελέστηκε από αυτούς καλή τη πίστει κατά τον τρόπο αυτό. 
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(2) Οι επίτροποι εµπιστευµάτων δεν υποχρεώνονται και δεν είναι υπόλογοι για 
παράβαση εµπιστεύµατος λόγω οποιασδήποτε παράλειψης— 
 
(α) να αποταθούν για οποιοδήποτε διάταγµα που παρεµποδίζει την πληρωµή ή 
άλλο παρόµοιο διάταγµα για οποιαδήποτε αξιόγραφα ή άλλη περιουσία από τα 
οποία ή επί των οποίων αυτό το µερίδιο ή συµφέρον ή άλλο αγώγιµο δικαίωµα 
όπως προαναφέρθηκε απορρέει, είναι πληρωτέο ή αποτελεί επιβάρυνση· 
 
(β) να λάβουν οποιαδήποτε µέτρα εξαιτίας οποιασδήποτε πράξης, παράλειψης ή 
αµέλειας εκ µέρους των προσώπων στα οποία τέτοια αξιόγραφα ή άλλη 
περιουσία ή οποιοδήποτε από αυτά ή οποιοδήποτε µέρος αυτών έχουν εκάστοτε 
περιέλθει ή κατά οποιοδήποτε χρόνο είχαν περιέλθει, 
 
εκτός αν και µέχρις ότου απαιτηθεί γραπτώς µε τον τρόπο αυτό να γίνει από 
κάποιο πρόσωπο ή τον κηδεµόνα κάποιου προσώπου, που έχει συµφέρον 
δυνάµει του εµπιστεύµατος, και εκτός αν επίσης ληφθεί η δέουσα πρόνοια κατά 
τρόπο που να ικανοποιεί αυτούς για την πληρωµή των εξόδων για οποιαδήποτε 
µέτρα που απαιτούνται να ληφθούν: 
 
Νόείται ότι καµιά διάταξη στο εδάφιο αυτό δεν απαλλάσσει τους επιτρόπους 
εµπιστευµάτων από την υποχρέωση να συλλέξουν και εξασφαλίσουν πληρωµή ή 
µεταβίβαση τέτοιου µεριδίου ή συµφέροντος ή άλλου αγώγιµου δικαιώµατος 
µόλις αυτά περιέλθουν στην κατοχή τους. 
 
(3) Επίτροποι εµπιστευµάτων δύνανται, µε σκοπό να καταστήσουν ενεργό το 
εµπίστευµα, ή οποιαδήποτε από τις διατάξεις του εγγράφου, αν υπάρχει, που 
δηµιουργεί το εµπίστευµα ή οποιουδήποτε Νόµου, από καιρό σε καιρό (µέσω 
δεόντως προσοντούχων αντιπροσώπων) να εξακριβώνουν και ορίζουν την αξία 
οποιασδήποτε περιουσίας του εµπιστεύµατος κατά τέτοιο τρόπο όπως αυτοί 
θεωρούν κατάλληλο, και οποιαδήποτε εκτίµηση που έγινε µε τον τρόπο αυτό 
καλή τη πίστει θα δεσµεύει όλους που έχουν συµφέρον δυνάµει του 
εµπιστεύµατος. 
 
(4) Επίτροποι εµπιστευµάτων δύνανται, κατά την απόλυτη τους διακριτική 
εξουσία, από καιρό σε καιρό, αλλά όχι περισσότερο από µία φορά κάθε έτος 
εκτός αν η φύση του εµπιστεύµατος ή οποιεσδήποτε ειδικές συναλλαγές µε τη 
περιουσία του εµπιστεύµατος καθιστούν εύλογη τη συχνότερη άσκηση του 
δικαιώµατος, να µεριµνούν ώστε οι λογαριασµοί της περιουσίας του 
εµπιστεύµατος να εξετάζονται ή ελέγχονται από ανεξάρτητο λογιστή, και για το 
σκοπό αυτό, παρουσιάζουν τέτοιες αποδείξεις και παρέχουν τέτοιες πληροφορίες 
σε αυτόν όπως δυνατό να απαιτήσει, και τα έξοδα αυτής της εξέτασης ή ελέγχου, 
περιλαµβανοµένης της αµοιβής του ελεγκτή, θα πληρώνονται από το κεφάλαιο ή 
το εισόδηµα της περιουσίας του εµπιστεύµατος, ή µερικά κατά τον ένα τρόπο 
και µερικά κατά τον άλλο όπως οι επίτροποι εµπιστευµάτων, κατά την απόλυτή 
τους διακριτική εξουσία, θεωρούν ορθό, αλλά, ελλείψει οποιωνδήποτε οδηγιών 
από τους επιτρόπους εµπιστευµάτων για το αντίθετο σε οποιαδήποτε ειδική 
περίπτωση, έξοδα που πρέπει να αποδοθούν στο κεφάλαιο καταβάλλονται από 
το κεφάλαιο και αυτά που πρέπει να αποδοθούν στο εισόδηµα από το εισόδηµα. 
 

Εξουσία 
εργοδότησης 

αντιπροσώπων

23.—(1) Επίτροποι εµπιστευµάτων ή προσωπικοί αντιπρόσωποι δύνανται, αντί 
να ενεργούν προσωπικά, να προσλαµβάνουν και πληρώνουν αντιπρόσωπο, είτε 
δικηγόρο, τραπεζίτη, χρηµατιστή ή άλλο πρόσωπο, για να εκτελέσει 
οποιαδήποτε εργασία ή διεξαγάγει οποιαδήποτε πράξη που απαιτείται να 
εκτελεστεί ή διεξαχθεί κατά την εκτέλεση του εµπιστεύµατος, ή κατά τη 
διαχείριση της κληρονοµιάς του διαθέτη ή αδιάθετου, περιλαµβανοµένης της 
λήψης και πληρωµής χρηµάτων, και δικαιούνται να τους επιτραπούν και 
πληρωθούν όλα τα δικαιώµατα και έξοδα που προέκυψαν, κατά τον τρόπο αυτό, 
και δεν θα είναι υπεύθυνοι για την παράλειψη οποιουδήποτε τέτοιου 
αντιπροσώπου αν προσλήφθηκε καλή τη πίστει. 
 
(2) Επίτροποι εµπιστευµάτων ή προσωπικοί αντιπρόσωποι δύνανται να 
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διορίζουν οποιοδήποτε πρόσωπο να ενεργεί ως αντιπρόσωπος ή πληρεξούσιος 
αντιπρόσωπος τους για το σκοπό της πώλησης, ανταλλαγής, συλλογής, 
προσκόµισης, και εκτέλεσης και τελειοποίησης ασφαλίσεων, ή διεύθυνσης ή 
καλλιέργειας, ή µε άλλον τρόπο διαχείρισης οποιασδήποτε περιουσίας κινητής ή 
ακίνητης, που υπόκειται στο εµπίστευµα ή αποτελεί µέρος της κληρονοµιάς του 
διαθέτη ή του αδιάθετου, σε οποιοδήποτε τόπο εκτός της ∆ηµοκρατίας ή 
εκτέλεσης ή άσκησης οποιασδήποτε διακριτικής εξουσίας ή εµπιστεύµατος ή 
εξουσίας που παραχωρήθηκε σε αυτούς σε σχέση µε οποιαδήποτε τέτοια 
περιουσία, µε τέτοιες συναφείς εξουσίες, και τηρουµένων τέτοιων προνοιών και 
περιορισµών όπως αυτοί δυνατό να θεωρήσουν ορθό, περιλαµβανοµένης 
εξουσίας να διορίζουν αντικαταστάτες, και δεν είναι υπεύθυνοι για το λόγο µόνο 
ότι προέβηκαν σε τέτοιο διορισµό, για οποιαδήτοτε ζηµιά που προέκυψε από 
αυτόν. 
 
(3) Χωρίς επηρεασµό της γενικής αυτής εξουσίας διορισµού αντιπροσώπων 
όπως προαναφέρθηκε— 
 
(α) επίτροπος εµπιστευµάτων δύναται να διορίζει δικηγόρο ως αντιπρόσωπο του 
για να δέχεται και δίνει απαλλαγή για οποιαδήποτε χρήµατα ή αξιόλογη 
αντιπαροχή ή περιουσία που θα ληφθεί από τους επιτρόπους εµπιστευµάτων 
δυνάµει του εµπιστεύµατος, µε το να επιτρέπουν στο δικηγόρο να έχει υπό τη 
φύλαξη του και να παρουσιάζει οποιοδήποτε έγγραφο που να περιλαµβάνει στο 
κείµενο του ή οπισθογραφηµένη επί αυτού απόδειξη για τα χρήµατα αυτά ή την 
αξιόλογη αντιπαροχή ή περιουσία, και το έγγραφο εκτελείται, ή η 
οπισθογραφηµένη απόδειξη υπογράφεται, από το πρόσωπο που δικαιούται να 
εκδώσει απόδειξη για την αντιπαροχή αυτή· 
 
(β) επίτροπος εµπιστευµάτων δεν ευθύνεται για παράβαση εµπιστεύµατος για το 
λόγο µόνο ότι έκανε ή συµφώνησε στο να γίνει οποιοσδήποτε τέτοιος διορισµός. 
καν η παρουσίαση οποιουδήποτε τέτοιου εγγράφου από το δικηγόρο έχει το ίδιο 
νοµικό κύρος και ισχύ ωσάν το πρόσωπο που διορίζει τον δικηγόρο να µην ήταν 
επίτροπος εµπιστευµάτων· 
 
(γ) επίτροπος εµπιστευµάτων δύναται να διορίζει τραπεζίτη ή δικηγόρο ως
αντιπρόσωπο του για να δέχεται και δίνει απαλλαγή για οποιαδήποτε χρήµατα 
που πρέπει να πληρωθούν στον επίτροπο εµπιστευµάτων βάσει ή δυνάµει 
ασφαλιστικού συµβολαίου, µε το να επιτρέπει στον τραπεζίτη ή το δικηγόρο να 
έχει υπό τη φύλαξη του και να παρουσιάζει το ασφαλιστικό συµβόλαιο µε 
απόδειξη πον υπογράφεται από τον επίτροπο εµπιστευµάτων και ο επίτροπος 
εµπιστευµάτων δεν ευθύνεται για παράβαση εµπιστεύµατος για τον λόγο µόνο 
ότι έκανε ή συµφώνησε στο να γίνει οποιοσδήποτε τέτοιος διορισµός: 
 
Νοείται ότι καµιά διάταξη στο εδάφιο αυτό δεν απαλλάσσει επίτροπο 
εµπιστευµάτων από οποιαδήποτε ευθύνη την οποία θα υπείχε αν ο Νόµος αυτός 
και οποιοσδήποτε Νόµος που αντικαταστάθηκε από το Νόµο αυτό δεν θα 
θεσπιζόταν στη περίπτωση κατά την οποία αυτός επιτρέατει όπως οποιαδήποτε 
τέτοια χρήµατα, αξιόλογη αντιπαροχή, ή περιουσία παραµείνει στα χέρια ή υπό 
τον έλεγχο του τραπεζίτη ή δικηγόρου για περίοδο µεγαλύτερη της ευλόγου 
αναγκαίας για να δυνηθεί ο τραπεζίτης ή ο δικηγόρος, ανάλογα µε την 
περίπτωση, να πληρώσει ή να µεταβιβάσει αυτά στον επίτροπο εµπιστευµάτων. 
 
Το εδάφιο αυτό εφαρµόζεται είτε τα χρήµατα ή η αξιόλογη αντιπαροχή ή η 
περιουσία παραλήφθηκε ή παραλαµβάνεται πριν από ή µετά την έναρξη της 
ισχύος του Νόµου αυτού. 
 

778509736
Εξουσία πράξης µε 

άλλους.
24. ΄Οταν µερίδιο εξ αδιαιρέτου επί του προϊόντος πώλησης ακίνητης 
ιδιοκτησίας για την οποία δόθηκαν οδηγίες να πωληθεί, ή επί οποιασδήποτε 
άλλης ιδιοκτησία , υπόκειται σε εµπίστευµα, ή αποτελεί µέρος της κληρονοµιάς 
διαθέτη ή αδιάθετου, οι επίτροποι εµπιστεύµατος ή οι προσωπικοί αντιπρόσωποι 
δύνανται χωρίς επηρεασµό του εµπιστεύµατος για πώληση που αφορά το 
σύνολο της ακίνητης ιδιοκτησίας και των εξουσιών των επιτρόπων 
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εµπιστευµάτων για πώληση σε σχέση µε αυτό, να εκτελούν ή ασκούν 
οττοιοδήποτε εµπίστευµα ή εξουσία που περιβάλλει αυτούς σε σχέση µε τέτοιο 
µερίδιο σε συνδυασµό µε πρόσωπα που δικαιούνται ή έχουν εξουσία προς τούτο 
επί του άλλου µεριδίου ή µεριδίων, και ανεξάρτητα του ότι ένας ή περισσότεροι 
των επιτρόπων εµπιστευµάτων ή προσωπικών αντιπροσώπων δυνατό να 
δικαιούνται ή να έχουν συµφέρον σε οποιοδήποτε τέτοιο άλλο µερίδιο, είτε 
λόγω προσωπικού ή προσωπικών δικαιωµάτων τους ή εµπιστευµατικής 
ιδιότητας. 
 

Εξουσία 
µεταβίβασης 

εµπιστευµάτων, κατά 
τη διάρκεια απουσίας 

στο εξωτερικό.

25.—(1) Επίτροπος εµπιστευµάτων που προτίθεται να παραµείνει εκτός της 
∆ηµοκρατίας για περίοδο που υπερβαίνει τις δεκατέσσερις ηµέρες δύναται, 
ανεξάρτητα από οποιοδήποτε κανόνα δικαίου ή του δικαίου επιείκειας για το 
αντίθετο, να εκχωρεί µε πληρεξούσιο έγγραφο, σε οποιοδήποτε πρόσωπο 
(περιλαµβανοµένου εµτιιστευµατικού οργανισµού) την εκτέλεση ή την άσκηση, 
κατά τη διάρκεια της απουσίας του από τη ∆ηµοκρατία, όλων ή οποιωνδήποτε 
εµπιστευµάτων, εξουσιών και διακριτικών εξουσιών που περιβάλλουν αυτόν ως 
τέτοιον επίτροπο εµπιστευµάτων είτε µόνο είτε από κοινού µε οποιοδήποτε άλλο 
πρόσωπο ή πρόσωπα: 
 
Νοείται ότι πρόσωπο που είναι ο µόνος άλλος συνεπίτροπος εµπιστευµάτων και 
δεν είναι εµπιστευµατικός οργανισµός δεν διορίζεται ως πληρεξούσιος 
αντιπρόσωπος δυνάµει του εδαφίου αυτού. 
 
(2) Ο πληρεξουσιοδότης πληρεξουσίου εγγράφου που δίνεται βάσει του άρθρου 
αυτού ευθύνεται για τις πράξεις ή παραλείψεις του πληρεξουσίου αντιπροσώπου 
κατά τον ίδιο τρόπο ωσάν οι πράξεις ή παραλείψεις να ήταν του 
πληρεξουσιοδότη. 
 
(3) Το πληρεξούσιο έγγραφο τίθεται σε ισχύ εκτός αν και µέχρις ότου o 
πληρεξουσιοδότης είναι εκτός της ∆ηµοκρατίας ναι ανακαλείται δια της 
επανόδου του ή εισόδου αυτού στη ∆ηµοκρατία. 
 

Κεφ.39.
(4) Το πληρεξούσιο έγγραφο πιστοποιείται κατά τον τρόπο που προνοείται από 
τον περί Πιστοποιούντων Υπαλλήλων Νόµο, και πιστό αντίγραφο αυτού 
κατατίθεται στο γραφείο του Αρχιπρωτοκολλητή, µε ένορκη δήλωση από τον 
πληρεξουσιοδότη ότι αυτός προτίθεται να παραµείνει εκτός της ∆ηµοκρατίας για 
περίοδο που υπερβαίνει τις δεκατέσσερις ηµέρες από την ηµεροµηνία της 
δήλωσης αυτής, ή από ηµεροµηνία που αναφέρεται σε αυτή. 
 
(5) Η δήλωση που προαναφέρθηκε και ένορκη δήλωση από τον πληρεξούσιο 
αντιπρόσωπο ότι το πληρεξούσιο τέθηκε σε ισχύ και δεν ανακλήθηκε µε την 
επιστροφή ή είσοδο του πληρεξουσιοδότη στη ∆ηµοκρατία αποτελεί 
αναµφισβήτητη µαρτύρία των γεγονότων που αναφέρονται προς όφελος 
οποιουδήποτε προσώπου που συναλλάσσεται µε τον πληρεξούσιο αντιπρόσωπο. 
 
(6) Προς όφελος οποιουδήποτε προσώπου που συναλλάσσεται µε τον 
πληρεξούσιο αντιπρόσωπο, οποιαδήποτε πράξη που τελέστηκε ή έγγραφο που 
εκτελέστηκε από τον πληρεξούσιο αντιπρόσωπο, ανεξάρτητα του ότι το 
πληρεξούσιο έγγραφο ουδέποτε τέθηκε σε ισχύ ή ανακλήθηκε µε πράξη του 
πληρεξουσιοδότη ή του θανάτου του ή διαφορετικά, είναι τόσο έγκυρη και 
αποτελεσµατική ωσάν ο πληρεξουσιοδότης να ζούσε και να είχε πλήρη 
ικανότητα, και ωσάν αυτός να είχε εκτελέσει τέτοια πράξη ή εκτελέσει τέτοιο 
έγγραφο, εκτός αν το πρόσωπο αυτό είχε πραγµατική ειδοποίηση ότι το 
πληρεξούσιο έγγραφο ουδέποτε τέθηκε σε ισχύ ή ότι τούτο ανακλήθηκε πριν την 
τέλεση τέτοιας πράξης ή την εκτέλεση τέτοιου εγγράφου. 
 
(7) Προς το σκοπό εκτέλεσης ή άσκησης των εµπιστευµάτων ή των εξουσιών 
που εκχωρήθηκαν σε αυτόν, ο πληρεξούσιος αντιπρόσωπος δύναται να ασκεί 
οποιεσδήποτε από τις εξουσίες που χορηγήθηκαν στον πληρεξουσιοδότη ως 
επίτροπο εµπιστευµάτων από νόµο ή από το έγγραφο που δηµιουργεί το 
εµπίστευµα, περιλαµβανοµένης εξουσίας, για το σκοπό µεταβίβασης 
οποιωνδήποτε καταχωρηµένων χρεωγράφων, να εκχωρεί ο ίδιος εξουσία σε 
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πληρεξούσιο αντιπρόσωπο να µεταβιβάζει αλλά µη περιλαµβανοµένης της 
εξουσίας µεταβίβασης που χορηγείται από το άρθρο αυτό. 
 
(8) Το γεγονός ότι φαίνεται από οποιοδήποτε πληρεξούσιο έγγραφο που δίνεται 
βάσει του άρθρου αυτού, ή από οποιαδήποτε απόδειξη που απαιτείται για τους 
σκοπούς οποιουδήποτε τέτοιου πληρεξουσίου εγγράφου ή διαφορετικά, ότι κατά 
τη συναλλαγή µε οποιαδήποτε χρεώγραφα ο πληρεξούσιος αντιπρόσωπος 
ενεργεί προς εκτέλεση εµπιστεύµατος δεν λογίζεται για οποιοδήποτε σκοπό ότι 
επηρεάζει οποιοδήποτε πρόσωπο στα βιβλία του οποίου τα χρεώγραφα είναι 
καταχωρηµένα ή εγγεγραµµένοι µε οποιαδήποτε ειδοποίηση για το εµπίστευµα. 
 
(9) Κανένα πληρεξούσιο έγγραφο δεν έχει ισχύ για τους σκοπούς του άρθρου 
αυτού για περίοδο µεγαλύτερη των τριών ετών µετά από την ηµεροµηνία 
εκτέλεσης αυτού. 
 

ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ 
 

Προστασία εναντίον 
ευθύνης αναφορικά 

µε ενοίκια και 
συµβόλαια.

26.—(1) ΄Οταν προσωπικός αντιπρόσωπος ή επίτροπος εµπιστευµάτων 
υπεύθυνος ως τέτοιος για— 
 
(α) οποιοδήποτε ενοίκιο, σύµφωνο ή συµφωνία που επιφυλάσσεται ή 
περιλαµβάνεται σε οποιαδήποτε µίσθωση· ή 
 
(β) οποιοδήποτε ενοίκιο, σύµφωνο ή συµφωνία πληρωτέα δυνάµει ή 
περιλαµβανοµένη σε οποιαδήποτε παραχώρηση που έγινε σε αντάλλαγµα 
επιβάρυνσης ενοικίου· ή 
 
(γ) οποιαδήποτε αποζηµίωση που δόθηκε σε σχέση µε οποιοδήποτε ενοίκιο, 
σύµφωνο ή συµφωνία που αναφέρεται σε οποιαδήποτε από τις δύο πιο πάνω 
παραγράφους, 
 
ικανοποιεί όλες τις υποχρεώσεις βάσει της µίσθωσης ή παραχώρησης οι οποίες 
δυνατόν να συσσωρεύθηκαν και απαιτήθηκαν, µέχρι την ηµεροµηνία της 
µεταβίβασης που αναφέρεται στο εξής, και, όταν είναι αναγκαίο χωρίζει επαρκή 
χρήµατα προς αντιµετώπιση οποιασδήποτε µελλοντικής αξίωσης η οποία 
δυνατόν να υποβληθεί σε σχέση µε οποιοδήποτε ορισµένο και εξακριβωµένο 
ποσό το οποίο ο µισθωτής ή ο εκδοχέας συµφώνησε να δαπανήσει για την 
περιουσία που παραχωρήθηκε ή εκχωρήθηκε, αν και η περίοδος για τη δαπάνη 
τούτων δυνατόν να µην επήλθε, τότε και σε οποιαδήποτε τέτοια περίπτωση o 
προσωπικός αντιπρόσωπος ή επίτροπος εµπιστευµάτων, δύναται να µεταβιβάσει 
την ιδιοκτησία που παραχωρήθηκε ή εκχωρήθηκε σε αγοραστή, κληροδόχο, 
κληρονόµο σε διαθήκη ή άλλο πρόσωπο που δικαιούται να ζητήσει µεταβίβαση 
αυτής και µετά από αυτά— 
 
(ι) αυτός δύναται να διανείµει το υπόλοιπο της περιουσίας του διαθέτη ή 
αδιάθετου, ή, ανάλογα µε την περίπτωση, την περιουσία του εµπιστεύµατος 
(άλλην από το ποσό, αν υπάρχει, το οποίο ξεχωρίστηκε όπως προαναφέρθηκε) 
στα ή µεταξύ των προσώπων που δικαιούνται σε αυτή, χωρίς να χωρίζει 
οποιοδήποτε µέρος, ή οποιοδήποτε πρόσθετο µέρος, ανάλογα µε την περίπτωση, 
της περιουσίας του αποβιώσαντος ή της ιδιοκτησίας του εµπιστεύµατος για να 
αντιµετωπίσει οποιαδήποτε µελλοντική υποχρέωση βάσει της πιο πάνω 
µίσθωσης ή χορήγησης· 
 
(ιι) ανεξάρτητα από τέτοια διανοµή, δεν είναι προσωπικά υπεύθυνος για 
οποιαδήποτε µεταγενέστερη αξίωση δυνάµει της πιο πάνω µίσθωσης ή 
παραχώρησης. 
 
(2) Το άρθρο αυτό εφαρµόζεται χωρίς επηρεασµό του δικαιώµατος του 
εκµισθωτή ή του εκχωρητή ή των προσώπων τα οποία έλκουν δικαίωµα από τον 
εκµισθωτή ή εκχωρητή, να ακολουθούν το ενεργητικό του αποβιώσαντος ή την 
περιουσία του εµπιστεύµατος στα χέρια των προσώπων µεταξύ των οποίων 
δυνατόν αυτά να διανεµήθηκαν αντιστοίχως, και ισχύει ανεξάρτητα από 
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οποιαδήποτε διάταξη περί του αντίθετου που περιλαµβάνεται στη διαθήκη ή 
άλλο έγγραφο, αν υπάρχει, που δηµιουργεί το εµπίστευµα. 
 
(3) Στο άρθρο αυτό— 
 
"µίσθωση" περιλαµβάνει υπεκµίσθωση και συµφωνία για µίσθωση ή 
υπεκµίσθωση και οποιοδήποτε έγγραφο που παραχωρεί οποιαδήποτε τέτοια 
αποζηµίωση όπως προαναφέρθηκε ή που µεταβάλλει την υποχρέωση βάσει της 
µίσθωσης· 
 
"µισθωτής" και "εκδοχέας" περιλαµβάνει πρόσωπα που αντιστοίχως έλκουν 
δικαίωµα από αυτούς· 
 
"παραχώρηση" εφαρµόζεται σε παραχώρηση είτε το ενοίκιο δηµιουργείται µε 
περιορισµό, εκχώρηση, επιφύλαζη, ή διαφορετικά, και περιλαµβάνει συµφωνία 
για παραχώρηση και οποιοδήποτε έγγραφο που δίνει οποιαδήποτε τέτοια 
αποζηµίωση όπως προαναφέρθηκε ή που µεταβάλλει τις υποχρεώσεις δυνάµει 
της παραχώρησης. 
 

Προστασία µέσω 
διαφήµισης.

27.—(1) Με σκοπό τη µεταβίβαση ή διανοµή µεταξύ των προσώπων που 
δικαιούνται σε οποιαδήποτε κινητή ή ακίνητη ιδιοκτησία, οι επίτροποι 
εµπιστευµάτων ή προσωπικοί αντιπρόσωποι δύνανται να δώσουν ειδοποίηση µε 
δηµοσίευµα στην Επίσηµη Εφηµερίδα της ∆ηµοκρατίας, και µε άλλες παρόµοιες 
τέτοιες δηµοσιεύσεις, περιλαµβανοµένων δηµοσιεύσεων αλλού εκτός της 
∆ηµοκρατίας ως θα είχε, σε οποιαδήποτε ειδική περίπτωση, διαταχθεί από 
αρµόδιο ∆ικαστήριο, σε αγωγή για διαχείριση, για την πρόθεση τους να 
πραγµατοποιήσουν τέτοια µεταβίβαση ή διανοµή όπως προαναφέρθηκε και 
απαιτώντας από οποιοδήποτε ενδιαφερόµενο πρόσωπο να αποστείλει προς τους 
επιτρόπους εµπιστευµάτων ή τους προσωπικούς αντιπροσώπους εντός του 
χρόνου, που δεν είναι µικρότερος των δύό µηνών που ορίζεται στην ειδοποίηση, 
ή, όταν δίνονται ειδοποιήσεις περισσότερες από µία, στην τελευταία ειδοποίηση, 
λεπτοµέρειες της απαίτησης του σχετικά µε την ιδιοκτησία ή οποιοδήποτε µέρος 
αυτής, στην οποία αφορά η ειδοποίηση. 
 
(2) Κατά την εκπνοή της προθεσµίας που ορίστηκε από την ειδοποίηση οι 
επίτροποι εµπιστευµάτων ή οι προσωπικοί αντιπρόσωποι δύνανται να 
µεταβιβάσουν ή διανείµουν την ιδιοκτησία ή οποιοδήποτε µέρος αυτής στην 
οποία αφορά η ειδοποίηση, στα πρόσωπα ή µεταξύ των προσώπων που 
δικαιούνται σε αυτήν, λαµβάνοντας υπόψη µόνον τις απαιτήσεις, είτε τυπικές, 
είτε όχι, για τις οποίες µέχρι τότε οι επίτροποι εµπιστευµάτων ή οι προσωπικοί 
αντιπρόσωποι είχαν ειδοποίηση και, όσον αφορά την ιδιοκτησία που 
µεταβιβάστηκε ή διανεµήθηκε µε τον τρόπο αυτό δεν ευθύνονται έναντι 
οποιουδήποτε προσώπου για του οποίου την απαίτηση οι επίτροποι 
εµπιστευµάτων ή οι προσωπικοί αντιπρόσωποι δεν είχαν ειδοποίηση κατά τον
χρόνο της µεταβίβασης ή διανοµής. αλλά καµιά διάταξη στο άρθρο αυτό— 
 
(α) δεν επηρεάζει δυσµενώς το δικαίωµα οποιουδήποτε προσώπου να ακολουθεί 
την ιδιοκτησία, ή οποιαδήποτε ιδιοκτησία που αντιπροσωπεύει αυτή, στα χέρια 
οποιουδήποτε προσώπου, άλλου από τον αγοραστή, ο οποίος δυνατό να έλαβε 
αυτήν· ή 
 
(β) δεν απαλλάσσει τους επιτρόπους εµπιστευµάτων ή τους προσωπικούς 
αντιπροσώπους από οποιαδήποτε υποχρέωση να προβαίνουν σε έρευνες 
παρόµοιες µε αυτές στις οποίες προτιθέµενος αγοραστής θα συµβουλευόταν να 
προβεί ή να εξασφαλίσει. 
 
(3) Το άρθρο αυτό εφαρµόζεται ανεξάρτητα από οποιαδήποτε διάταξη περί του 
αντίθετου που περιέχεται στη διαθήκη ή σε άλλο έγγραφο, αν υπάρχει, που 
δηµιουργεί το εµπίστευµα. 
 

Προστασία 
αναφορικά µε 

28. Επίτροπος εµπιστευµάτων ή προσωπικός αντιπρόσωπος που ενεργεί για τους 
σκοπούς περισσοτέρων του ενός εµπιστευµάτων ή κληρονοµιάς, ελλείψει δόλου, 
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ειδοποίηση. δεν επηρεάζεται από ειδοποίηση περί οποιουδήποτε εγγράφου, θέµατος, 
γεγονότος ή πράγµατος σε σχέση προς οποιοδήποτε συγκεκριµένο εµπίστευµα ή 
κληρονοµιά αν έλαβεν ειδοποίηση για αυτό µόνο λόγω του ότι αυτός ενεργεί ή 
ενέργησε για τους σκοπούς άλλου εµπιστεύµατος ή κληρονοµιάς. 
 

Απαλλαγή 
επιτρόπων 

εµπιστευµάτων σε 
σχέση µε ορισµένα 

πληρεξούσια 
έγγραφα.

29. Επίτροπος εµπιστευµάτων αφού ενεργήσει ή καταβάλει χρήµατα καλή τη 
πίστει βάσει ή σύµφωνα µε οποιοδήποτε πληρεξούσιο έγγραφο δεν ευθύνεται 
για οποιαδήποτε τέτοια ενέργεια ή πληρωµή λόγω τον γεγονότος ότι κατά τον 
χρόνο της πράξης ή πληρωµής το πρόσωπο που έδωσε το πληρεξούσιο έγγραφο 
τελούσε υπό οποιαδήποτε ανικανότητα ή σε πτώχευση ή ήταν νεκρός, ή 
διέπραξε ή υπέστη κάποια πράξη ή πράγµα για να ακυρώσει το πληρεξούσιο 
έγγραφο αν το γεγονός αυτό δεν ήταν γνωστό στον επίτροπο εµπιστευµάτων 
κατά το χρόνο κατά τον οποίο αυτός ενέργησε ή πλήρωσε µε τον τρόπο αυτό: 
 
Νοείται ότι— 
 
(α) καµιά διάταξη που περιέχεται στο άρθρο αυτό δεν επηρεάζει το δικαίωµα 
οποιουδήποτε προσώπου που δικαιούται τα χρήµατα κατά του προσώπου στο 
οποίο έγινε η πληρωµή· 
 
(β) το πρόσωπο που δικαιούται µε τον τρόπο αυτό έχει την ίδια θεραπεία κατά 
του προσώπου στο οποίο έγινε η πληρωµή την οποία θα είχε εναντίον του 
επιτρόπου εµπιστευµάτων. 
 

Εξυπακουό-µενη 
αποζηµίωση 
επιτρόπων 

εµπιστευµάτων.

30.—(1) Επίτροπος εµπιστευµάτων δύναται να επιβαρυνθεί µόνο για χρήµατα 
και αξιόγραφα που πράγµατι λήφθηκαν από αυτόν ανεξάρτητα του ότι αυτός 
υπέγραψε οποιαδήποτε απόδειξη χάριν συµµόρφωσης, και είναι υπόλογος και 
υπεύθυνος µόνο για τις δικές του πράξεις, αποδείξεις, αµέλειες, ή παραλείψεις, 
και όχι για αυτές οποιουδήποτε άλλου επιτρόπου εµπιστευµάτων ή 
οποιουδήποτε τραπεζίτη, χρηµατιστή ή άλλου προσώπου στο οποίο οποιαδήποτε 
χρήµατα του εµπιστεύµατος ή αξιόγραφα δννατό να κατατέθηκαν, ούτε για την 
ανεπάρκεια ή έλλειψη οποιωνδήποτε αξιογράφων, ούτε για οποιαδήποτε άλλη 
ζηµιά, εκτός αν το ίδιο συµβαίνει λόγω της δικής του εσκεµµένης παράλειψης. 
 
(2) Επίτροπος εµπιστευµάτων δύναται να επανακτήσει ή να καταβάλει ή 
εξοφλήσει από τα περιουσιακά στοιχεία του εµπιστεύµατος όλα τα έξοδα που 
προέκυψαν κατά ή για την εκτέλεση των εµπιστευµάτων ή εξουσιών. 
 

483909904
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ, ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΑ ΕΜΠΙΣΤΕΥΜΑΤΑ 

 
Εξουσία προς χρήση 

εισοδήµατος για 
συντήρηση και για 

συσσώρευση 
πλεονάζοντος 

εισοδήµατος κατά τη 
διάρκεια 

ανηλικότητας.

31.—(1) ΄Οταν οποιαδήποτε ιδιοκτησία κατέχεται από επίτροπους 
εµπιστευµάτων σε εµπίστευµα για οποιοδήποτε πρόσωπο για οποιοδήποτε 
συµφέρον, είτε κεκτηµένο είτε υπό αίρεση, τότε, τηρουµένων οποιωνδήποτε 
προηγουµένων συµφερόντων ή επιβαρύνσεων που επηρεάζουν την ιδιοκτησία 
αυτή— 
 
(α) κατά τη διάρκεια της ανηλικότητας οποιουδήποτε τέτοιου προσώπου, 
εφόσον το συµφέρον του συνεχίζεται ολόκληρη τη διάρκεια της, οι επίτροποι 
εµπιστευµάτων δύνανται, κατά την αποκλειστική τους διακριτική εξουσία, να 
πληρώνουν στο γονέα ή κηδεµόνα αυτού, αν υπάρχει, ή διαφορετικά διαθέτουν 
για ή προς συντήρηση αυτού, την εκπαίδευση ή όφελος αυτού, ολόκληρο ή 
τέτοιο µέρος, αν υπάρχει, του εισοδήµατος της ιδιοκτησίας αυτής όπως δυνατό, 
σε όλες τις περιστάσεις, να είναι εύλογο, είτε υπάρχει είτε όχι— 
 
(ι) οποιοδήποτε άλλο ποσό που είναι διαθέσιµο για το σκοπό αυτό· ή 
 
(ιι) οποιοδήποτε πρόσωπο που δεσµεύεται από το νόµο να προνοεί για τη 
συντήρηση ή εκπαίδευση αυτού· και 
 
(β) αν το πρόσωπο αυτό µόλις συµπληρώσει την ηλικία των δεκαοκτώ ετών δεν 
έχει κεκτηµένο συµφέρον στο εισόδηµα αυτό, οι επίτροποι εµπιστευµάτων 



Use of this document is subject to the agreed Terms and Conditions and it is protected by digitally 
embedded signatures against unauthorized use 

 

Copyright © Leginet Ltd 2002-2004. All rights reserved. 
Cyprus Legal Portal - http://www.leginetcy.com 

καταβάλλουν από τότε σε αυτό το εισόδηµα της ιδιοκτησίας αυτής και 
οποιασδήποτε επαύξησης αυτής βάσει του εδαφίου (2) µέχρις ότου αυτός 
αποκτήσει κεκτηµένο συµφέρον ή αποβιώσει, ή µέχρις ότου παύσει να ισχύει το 
συµφέρον του: 
 
Νοείται ότι, για τη λήψη απόφασης κατά πόσο ολόκληρο ή οποιοδήποτε µέρος 
του εισοδήµατος της περιουσίας πρόκειται κατά τη διάρκεια της ανηλικότητας 
να καταβληθεί ή χρησιµοποιηθεί για τους σκοπούς που προαναφέρθηκαν, οι 
επίτροποι εµπιστευµάτων λαµβάνουν υπόψη την ηλικία του ανηλίκου και τις 
ανάγκες αυτού και γενικά τις περιστάσεις της υπόθεσης, και ειδικότερα 
οποιοδήποτε άλλο εισόδηµα, αν υπάρχει, που θα χρησιµοποιείται για τους 
σκοπούς αυτούς. και όταν οι επίτροποι εµπιστευµάτων έχουν ειδοποίηση ότι το 
εισόδηµα περισσοτέρων του ενός κεφαλαίων πρέπει να χρησιµοποιηθεί για τους 
σκοπούς αυτούς, τότε, εφόσον τούτο είναι πρακτικό, εκτός αν το σύνολο του 
εισοδήµατος των κεφαλαίων καταβάλλεται ή χρησιµοποιείται όπως 
προαναφέρθηκε ή το ∆ικαστήριο διατάσσει διαφορετικά, ανάλογο µέρος µόνο 
του εισοδήµατος κάθε κεφαλαίου καταβάλλεται ή χρησιµοποιείται µε τον τρόπο 
αυτό. 
 
(2) Κατά τη διάρκεια της ανηλικότητας οποιουδήποτε τέτοιου προσώπου, αν το 
συµφέρον του συνεχίζεται ολόκληρη τη διάρκεια της, οι επίτροποι 
εµπιστευµάτων συσσωρεύουν όλο το υπόλοιπο του εισοδήµατος αυτού υπό 
µορφή σύνθετου τόκου µε την επένδυση αυτού και του εισοδήµατος που 
προκύπτει από αυτό, από καιρό σε καιρό σε εξουσιοδοτηµένες επενδύσεις, και 
κατέχουν τις συσσωρεύσεις αυτές ως ακολούθως— 
 
(α) αν οποιοδήποτε τέτοιο πρόσωπο— 
 
(ι) συµπληρώνει την ηλικία των δεκαοκτώ ετών, ή παντρεύεται πριν από την 
ηλικία αυτή, και το συµφέρον του σε τέτοιο εισόδηµα κατά τη διάρκεια της 
ανηλικότητας του ή µέχρι τον γάµο του είναι κεκτηµένο συµφέρον· ή  
 
(ιι) µε τη συµπλήρωση της ηλικίας των δεκαοκτώ ετών ή µε το γάµο του πριν 
από την ηλικία αυτή καθίσταται δικαιούχος της ιδιοκτησίας από την οποία το 
εισόδηµα αυτό προήλθε οι επίτροποι εµπιστευµάτων κατέχουν τις συσσωρεύσεις 
σε εµπίστευµα για τέτοιο πρόσωπο απολύτως, και µε τρόπο ώστε η έκδοση 
απόδειξης από τέτοιο πρόσωπο µετά τον γάµο, έστω και αν είναι ανήλικος 
ακόµα, είναι έγκυρη απαλλαγή· και 
 
(β) σε οποιαδήποτε άλλη περίπτωση οι επίτροποι εµπιστευµάτων ανεξάρτητα 
του ότι το πρόσωπο αυτό είχε κεκτηµένο συµφέρον σε τέτοιο εισόδηµα, 
κατέχουν τις συσσωρεύσεις ως επαύξηση του κεφαλαίου της περιουσίας από την 
οποίαν τέτοιες συσσωρεύσεις προήλθαν, και ως ένα ποσό µε τέτοιο κεφάλαιο 
για όλους τους σκοπούς, 
 
αλλά οι επίτροποι εµπιστευµάτων δύνανται, οποτεδήποτε κατά τη διάρκεια της 
ανηλικότητας του προσώπου αυτού αν το συµφέρον του συνεχίζεται ολόκληρη 
τη διάρκεια της, να χρησιµοποιήσουν τις συσσωρεύσεις αυτές, ή οποιοδήποτε 
µέρος αυτών, ωσάν αυτές να ήσαν εισόδηµα που προκύπτει κατά το τότε 
τρεχούµενο έτος. 
 
(3) Το άρθρο αυτό εφαρµόζεται στην περίπτωση συµφέροντος υπό αίρεση µόνο 
αν ο περιορισµός ή το εµπίστευµα µεταφέρει το ενδιάµεσο εισόδηµα της 
ιδιοκτησίας, αλλά αυτό εφαρµόζεται σε µελλοντική ή υπό αίρεση κληροδοσία 
από γονέα ή πρόσωπο που επέχει τη θέση γονέα, του κληροδόχου, αν και για 
τέτοια περίοδο κατά την οποία βάσει του γενικού νόµου, η κληροδοσία αποφέρει 
τόκο για τη συντήρηση του κληροδόχου, και σε οποιαδήποτε τέτοια περίπτωση 
όπως η τελευταία που προαναφέρθηκε το επιτόκιο (αν το διαθέσιµο κεφάλαιο 
είναι επαρκές, και τηρουµένων οποιωνδήποτε διαδικαστικών κανονισµών περί 
του αντίθετου) είναι πέντε λίρες επί τοις εκατό ετησίως. 
 
(4) Το άρθρο αυτό εφαρµόζεται σε κεκτηµένη ετήσια πρόσοδο κατά παρόµοιο 
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τρόπο ωσάν η ετήσια πρόσοδος να ήταν το εισόδηµα ιδιοκτησίας που κατέχεται 
από τους επιτρόπους εµπιστευµάτων στο εµπίστευµα προς καταβολή του 
εισοδήµατος από αυτήν στον δικαιούχο της ετήσιας προσόδου για την ίδια 
περίοδο για την οποία η ετήσια πρόσοδος πρέπει να πληρωθεί, εκτός του ότι σε 
οποιαδήποτε περίπτωση συσσωρεύσεις που έγιναν κατά τη διάρκεια της 
ανηλικότητας του δικαιούχου της ετησίας προσόδου κρατούνται σε εµπίστευµα 
για το δικαιούχο της ετήσιας προσόδου ή τους προσωπικούς του αντιπροσώπους 
απολύτως. 
 

Εξουσία προαγωγής. 32. Επίτροποι εµπιστευµάτων δύνανται οποτεδήποτε να καταβάλλουν ή 
χρησιµοποιούν οποιαδήποτε χρηµατικά κεφάλαια που υπόκεινται σε 
εµπίστευµα, για την προαγωγή ή όφελος κατά τέτοιο τρόπο όπως δυνατό να 
θεωρούν ορθό κατά την απόλυτή τους διακριτική εξουσία, οποιουδήποτε 
προσώπου που δικαιούται στα κεφάλαια της ιδιοκτησίας του εµπιστεύµατος ή 
οποιουδήποτε µεριδίου αυτής, είτε απολύτως είτε υπό αίρεση µε τη συµπλήρωση 
από αυτό οποιασδήποτε ορισµένης ηλικίας ή µε την επέλευση οποιουδήποτε 
άλλου γεγονότος, ή που υπόκειται σε δωρεάν µεταβίβαση κατά το θάνατό του 
πριν από οποιαδήποτε ορισµένη ηλικία ή κατά την επέλευση οποιουδήποτε 
άλλου γεγονότος, και τέτοια καταβολή ή χρήση δυνατό να γίνει, ανεξάρτητα από 
το ότι το συµφέρον τέτοιου προσώπου υπόκειται σε ακύρωση µε την άσκηση 
εξουσίας για διορισµό ή ανάκληση, ή να µειωθεί µε την αύξηση της τάξης στην 
οποία αυτός ανήκει: 
 
Νοείται ότι— 
 
(α) τα χρήµατα που καταβλήθηκαν ή χρησιµοποιήθηκαν µε τον τρόπο αυτό για 
την πρόοδο ή όφελος οποιουδήποτε προσώπου δεν υπερβαίνουν συνολικά το 
ήµισυ του ποσού του υποτιθέµενου ή κεκτηµένου µεριδίου ή συµφέροντος του 
προσώπου αυτού στην ιδιοκτησία του εµπιστεύµατος· και 
 
(β) αν το πρόσωπο αυτό είναι ή καθίσταται απολύτως και ανεκκλήτως δικαιούχο 
µεριδίου στην ιδιοκτησία του εµπιστεύµατος τα χρήµατα που καταβλήθηκαν ή 
χρησιµοποιήθηκαν µε τον τρόπο αυτό συνυπολογίζονται ως µέρος του µεριδίου 
αυτού· και 
 
(γ) καµιά τέτοια καταβολή ή χρήση δεν πραγµατοποιείται ούτως ώστε να 
επηρεάζει δυσµενώς οποιοδήποτε πρόσωπο που δικαιούται σε οποιοδήποτε 
προϋπάρχον ισόβιο ή άλλο συµφέρον, είτε κεκτηµένο είτε υπό αίρεση, επί των 
χρηµάτων που καταβλήθηκαν ή χρησιµοποιήθηκαν εκτός αν το πρόσωπο αυτό 
υπάρχει και είναι ενήλικο και συγκατατίθεται γραπτώς στη καταβολή ή χρήση 
αυτή. 
 

Προστατευτικά 
εµπιστεύµατα

33.—(1) ΄Οταν οποιοδήποτε εισόδηµα, περιλαµβανοµένου ετήσιου εισοδήµατος 
ή άλλης περιοδικής πληρωµής εισοδήµατος, διατάσσεται να κατέχεται ως 
προστατευτικό εµπίστευµα προς όφελος οποιουδήποτε προσώπου (που στο 
άρθρο αυτό καλείται "ο αρχικός δικαιούχος") για περίοδο εφ' όρου ζωής ή για 
µικρότερη περίοδο, τότε, κατά τη διάρκεια της περιόδου (που στο άρθρο αυτό 
καλείται η "περίοδος εµπιστεύµατος") το πιο πάνω εισόδηµα, άνευ επηρεασµού 
οποιουδήποτε προηγούµενου συµφέροντος, κατέχεται µε τα ακόλουθα 
εµπιστεύµατα, δηλαδή— 
 
(α) µε εµπίστευµα για τον αρχικό δικαιούχο κατά τη διάρκεια της περιόδου του 
εµπιστεύµατος ή µέχρις ότου αυτός, είτε πριν από είτε µετά τον τερµατισµό 
οποιουδήποτε προηγούµενου συµφέροντος, τελεί ή προσπαθεί να τελεί ή 
ανέχεται οποιαδήποτε πράξη ή πράγµα, ή µέχρις ότου συµβεί οποιοδήποτε 
γεγονός, άλλο από προκαταβολή βάσει οποιασδήποτε δια νόµου ή ρητής 
εξουσίας, δια της οποίας, αν το πιο πάνω εισόδηµα έπρεπε να καταβληθεί κατά 
τη διάρκεια της περιόδου του εµπιστεύµατος στον αρχικό δικαιούχο απολύτως 
κατά τη διάρκεια της περιόδου αυτής, αυτός θα αποστερείτο από το δικαίωµα να 
λάβει αυτό ή οποιοδήποτε µέρος αυτού, σε οποιαδήποτε από τις περιπτώσεις, 
καθώς και κατά το τερµατισµό της περιόδου του εµπιστεύµατος, οποιοδήποτε 
συµβαίνει πρώτο, το εµπίστευµα αυτό του πιο πάνω εισοδήµατος αποτυγχάνει ή 
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τερµατίζεται· 
 
(β) αν το εµπίστευµα που προαναφέρθηκε αποτυγχάνει ή τερµατίζεται κατά τη 
διάρκεια της συνέχισης της περιόδου εµπιστεύµατος, τότε, κατά τη διάρκεια του 
υπόλοιπου χρόνου της περιόδου αυτής, το πιο πάνω εισόδηµα κατέχεται µε 
εµπίστευµα για χρήση αυτού για τη συντήρηση ή υποστήριξη, ή διαφορετικά 
προς όφελος, όλων ή οποιουδήποτε ενός ή περισσοτέρων αποκλειοµένου του 
άλλου ή των άλλων από τα ακόλουθα πρόσωπα (δηλαδή)— 
 
(ι) του αρχικού δικαιούχου και του συζύγου ή της συζύγου του, αν υπάρχει, και 
των τέκνων αυτού ή αυτής ή περισσότερο µακρυνών απογόνων, αν υπάρχουν· ή 
 
(ιι) αν δεν υπάρχει σύζυγος ή απόγονοι του αρχικού δικαιούχου σε ζωή, του 
αρχικού δικαιούχου και των προσώπων τα οποία, αν πράγµατι αυτός αποβίωνε, 
θα δικαιούνταν στην περιουσία του εµπιστεύµατος ή στο εισόδηµα από αυτήν ή 
στην ετήσια πρόσοδο, αν υπάρχει, ή στις καθυστερήσεις της ετήσιας προσόδου, 
ανάλογα µε την περίπτωση, όπως οι επίτροποι εµπιστευµάτων θεωρούν ορθό 
κατά την απόλυτή τους διακριτική εξουσία, χωρίς να ευθύνονται για την άσκηση 
αυτής της διακριτικής εξουσίας. 
 
(2) Το άρθρο αυτό δεν εφαρµόζεται σε εµπιστεύµατα που τέθηκαν σε ισχύ πριν 
από την ηµεροµηνία έναρξης της ισχύος του Νόµου αυτού και ισχύει 
τηρουµένων οποιωνδήποτε αλλαγών των εξυπακουοµένων εµπιστευµάτων που 
προαναφέρθηκαν τα οποία περιέχονται στο έγγραφο που δηµιουργεί το 
εµπίστευµα. 
 
(3) Καµιά διάταξη στο άρθρο αυτό δεν εφαρµόζεται ώστε να καθιστά έγκυρο 
οποιοδήποτε εµπίστευµα το οποίο, αν περιέχεται στο έγγραφο που δηµιουργεί το 
εµπίστευµα θα υπόκειτο σε ακύρωση. 
 

ΜΕΡΟΣ IV 
 

∆ΙΟΡΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ ΕΜΠΙΣΤΕΥΜΑΤΩΝ 
 

Περιορισµός του 
αριθµού επιτρόπων 

εµπιστευµάτων.

34.—(1) Σε περίπτωση συµφωνιών και διάθεσης µε εµπίστευµα ιδιοκτησίας είτε 
κινητής ή ακίνητης, που έγινε ή τέθηκε σε ισχύ µετά την ηµεροµηνία έναρξης 
της ισχύος τον Νόµου αυτού— 
 
(α) ο αριθµός αυτών των επιτρόπων εµπιστευµάτων σε καµιά περίπτωση δεν 
υπερβαίνει τους τέσσερις, και όταν κατονοµάζονται περισσότερα από τέσσερα 
πρόσωπα ως τέτοιοι επίτροποι εµπιστευµάτων, οι τέσσερις πρώτοι 
κατονοµαζόµενοι (οι οποίοι είναι ικανοί και πρόθυµοι να ενεργούν) είναι οι 
µόνοι επίτροποι εµπιστευµάτων, και τα άλλα κατονοµαζόµενα πρόσωπα δεν 
είναι επίτροποι εµπιστευµάτων εκτός αν διοριστούν όταν υπάρξει κενή θέση· 
 
(β) ο αριθµός των επιτρόπων εµπιστευµάτων δεν αυξάνεται πέρα των τεσσάρων. 
 
(2) Οι περιορισµοί που επιβάλλονται µε το παρόν στον αριθµό των επιτρόπων 
εµπιστευµάτων δεν εφαρµόζονται στην περίπτωση ιδιοκτησίας που περιέρχεται 
στους επιτρόπους εµπιστευµάτων για αγαθοεργούς, θρησκευτικούς ή δηµόσιους 
σκοπούς. 
 

Εξουσία διορισµού 
νέων ή πρόσθετων 

επιτρόπων 
εµπιστευµάτων.

35.—(1) ΄Οταν επίτροπος εµπιστευµάτων, είτε αρχικός είτε υποκατάστατος, και 
είτε διορισµένος από ∆ικαστήριο ή διαφορετικά, απεβίωσε, ή παραµένει εκτός 
της ∆ηµοκρατίας για περίοδο πέρα των δώδεκα µηνών, ή επιθυµεί να απαλλαγεί 
από όλα ή από οποιαδήποτε από τα εµπιστεύµατα ή τις εξουσίες που 
ανατέθηκαν ή χορηγήθηκαν σε αυτόν, ή αρνείται ή είναι ακατάλληλος να 
ενεργεί σε αυτά, ή είναι ανήλικος, τότε, τηρουµένων των περιορισµών που 
επιβάλλονται από τον Νόµο αυτό επί του αριθµού των επιτρόπων 
εµπιστεύµατος— 
 
(α) το πρόσωπο ή πρόσωπα που κατονοµάζονται για το σκοπό του διορισµού 
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νέων επιτρόπων εµπιστευµάτων από το έγγραφο, αν υπάρχει, που δηµιουργεί το 
εµπίστευµα· ή 
 
(β) αν δεν υπάρχει τέτοιο πρόσωπο, ή δεν υπάρχει τέτοιο πρόσωπο ικανό και 
πρόθυµο να ενεργεί, τότε οι εκάστοτε επιζώντες ή συνεχίζοντες επίτροποι 
εµπιστευµάτων ή επίτροπος εµπιστευµάτων, ή οι προσωπικοί αντιπρόσωποι του 
τελευταίου επιζώντας ή συνεχίζοντος επιτρόπου εµπιστευµάτων, 
 
δύνανται, γραπτώς, να διορίζουν ένα ή περισσότερα άλλα πρόσωπα (είτε είναι 
είτε όχι τα πρόσωπα που ασκούν την εξουσία) ως επίτροπο ή επιτρόπους 
εµπιστευµάτων στη θέση του επιτρόπου εµπιστευµάτων που απεβίωσε µε τον 
τρόπο αυτό, το οποίο παραµένει εκτός της ∆ηµοκρατίας, που επιθυµεί να 
απαλλαγεί, που αρνείται, ή που είναι ακατάλληλο ή ανίκανο ή ανήλικο όπως 
προαναφέρθηκε. 
 
(2) ΄Οταν παυθεί επίτροπος εµπιστευµάτων δυνάµει εξουσίας που περιέχεται στο 
έγγραφο που δηµιουργεί το εµπίστευµα, νέος επίτροπος ή νέοι επίτροποι δυνατό 
να διοριστούν στη θέση του επιτρόπου εµπιστευµάτων που παύθηκε, ωσάν 
αυτός να απεβίωσε, ή, στην περίπτωση νοµικού προσώπου ωσάν το νοµικό 
πρόσωπο επιθυµούσε να απαλλαγεί από το εµπίστευµα, και οι διατάξεις του 
άρθρου αυτού εφαρµόζονται αναλόγως, αλλά τηρουµένων των περιορισµών που 
επιβάλλονται από το Νόµο αυτό στον αριθµό των επιτρόπων εµπιστευµάτων. 
 
(3) ΄Οταν νοµικό πρόσωπο που είναι επίτροπος εµπιστευµάτων διαλύεται ή 
διαλύθηκε, είτε πριν από είτε µετά την έναρξη της ισχύος του Νόµου αυτού, 
τότε, για τους σκοπούς του άρθρου αυτού και οποιουδήποτε άλλου Νόµου που 
αντικαταστάθηκε δια του παρόντος, το νοµικό πρόσωπο λογίζεται ότι είναι και 
ότι υπήρξε από την ηµεροµηνία της διάλυσης ανίκανο να ενεργεί στα 
εµπιστεύµατα ή στις εξουσίες παυ ανατέθηκαν ή χορηγήθηκαν στο νοµικό
πρόσωπο. 
 
(4) Η εξουσία διορισµού που χορηγείται από το εδάφιο (1) του άρθρου αυτού ή 
οποιουδήποτε παρόµοιου προηγούµενου Νόµου, στους προσωπικούς 
αντιπροσώπους τελευταίου επιζώντας ή συνεχίζοντας επιτρόπου εµπιστευµάτων 
είναι και λογίζεται ότι πάντοτε ασκείτο από τους εκάστοτε εκτελεστές (είτε 
αρχικούς είτε από αντιπροσώπευση) αυτού του επιζώντας ή συνεχίζοντας 
επιτρόπου εµπιστευµάτων οι οποίοι επικύρωσαν τη διαθήκη του διαθέτη τους ή 
από τους εκάστοτε διαχειριστές του εµπιστεύµατος αυτου χωρίς τη σύµφωνη
γνώµη οποιουδήποτε εκτελεστή ο οποίος αποποιήθηκε ή δεν επικύρωσε. 
 
(5) Αλλά ο µόνος ή ο τελευταίος επιζών εκτελεστής που προτίθεται να 
αποποιηθεί ή όλοι οι εκτελεστές όταν όλοι αυτοί προτίθενται να αποποιηθούν, 
έχουν και θεωρούνται ότι πάντοτε είχαν εξουσία, σε οποιοδήποτε χρόνο προτού 
αποποιηθούν την επικύρωση, να ασκούν την εξουσία διορισµού που δόθηκε από 
το άρθρο αυτό, ή από οποιοδήποτε παρόµοιο προηγούµενο νοµοθέτηµα αν είναι 
πρόθυµοι να ενεργούν για το σκοπό αυτό και δεν αποδέχονται δια του παρόντος
το αξίωµα του εκτελεστή. 
 
(6) ΄Οταν ο µόνος επίτροπος εµπιστευµάτων, άλλος από το νοµικό πρόσωπο 
εµπιστεύµατος διορίζεται ή αρχικά διορίστηκε για να ενεργεί σε εµπίστευµα, ή 
όταν, στην περίπτωση οποιουδήποτε εµπιστεύµατος, δεν υπάρχουν περισσότεροι 
από τρεις επίτροποι εµπιστευµάτων (κανένας από αυτούς που δεν είναι νοµικό 
πρόσωπο εµπιστεύµατος) είτε αρχικοί είτε υποκατάστατοι και είτε διορισµένοι 
από το ∆ικαστήριο ή διαφορετικά, τότε και σε οποιαδήποτε τέτοια περίπτωση— 
 
(α) το πρόσωπο ή τα πρόσωπα που κατονοµάζονται για το σκοπό διορισµού 
νέων επιτρόπων εµπιστευµάτων από το έγγραφο, αν υπάρχει, που δηµιουργεί το 
εµπίστευµα· ή 
 
(β) αν δεν υπάρχει τέτοιο πρόσωπο, ή δεν υπάρχει τέτοιο πρόσωπο ικανό και 
πρόθυµο να ενεργεί, τότε ο εκάστοτε επίτροπος εµπιστευµάτων ή οι εκάστοτε 
επίτροποι εµπιστευµάτων δύνανται, γραπτώς, να διορίζουν άλλο πρόσωπο ή 
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άλλα πρόσωπα ως επιπρόσθετον επίτροπο εµπιστευµάτων ή επιπρόσθετους 
επιτρόπους, αλλά δεν είναι υποχρεωτικό να διορίζουν οποιοδήποτε 
επιπρόσθετον επίτροπο, εκτός αν το έγγραφο, αν υπάρχει, που δηµιουργεί το 
εµπίστευµα, ή οποιοσδήποτε Νόµος προνοεί για το αντίθετο, ούτε ο αριθµός των 
επιτρόπων εµπιστευµάτων αυξάνεται πέρα των τεσσάρων δυνάµει οποιουδήποτε 
τέτοιου διορισµού. 
 
(7) Κάθε νέος επίτροπος εµπιστευµάτων που διορίζεται δυνάµει του άρθρου 
αυτού, τόσο πριν από όσον και µετά το χρόνο κατά τον οποίο όλη η περιουσία 
του εµπιστεύµατος περιέρχεται µε νόµο, ή µε εξασφάλιση δικαιωµάτων, ή 
διαφορετικά, σε αυτόν, θα έχει τις ίδιες εξουσίες, εξουσιοδοτήσεις, και 
διακριτικές εξουσίες, και δύναται από κάθε άποψη να ενεργεί ωσάν να είχε 
αρχικά διοριστεί επίτροπος εµπιστευµάτων δια του εγγράφου, αν υπάρχει, που 
δηµιουργεί το εµπίστευµα. 
 
(8) Οι διατάξεις τον άρθρου αυτού που αφορούν τον επίτροπο εµπιστευµάτων ο 
οποίος απεβίωσε, περιλαµβάνουν την περίπτωση προσώπου που κατονοµάζεται 
ως επίτροπος εµπιστευµάτων σε διαθήκη αλλά που απεβίωσε πριν από το 
διαθέτη, και οι διατάξεις αυτές που αφορούν τον σννεχίζοντα επίτροπο 
εµπιστευµάτων περιλαµβάνουν επίτροπο εµπιστευµάτων που αρνείται ή 
αφυπηρετεί, αν είναι πρόθυµος να ενεργεί προς εκτέλεση των διατάξεων του 
άρθρου αυτού. 
 
(9) ΄Οταν πρόσωπο το οποίο είναι διανοητικά ταραγµένο ή είναι πνευµατικά 
ανίκανο είναι επίτροπος εµπιστευµάτων, καθίσταται επίσης δικαιούχος να 
κατέχει κάποιο δικαιωµατικό συµφέρον στην ιδιοκτησία του εµπιστεύµατος, δεν 
πραγµατοποιείται διορισµός νέου επιτρόπου εµπιστευµάτων στη θέση αυτού από 
τους συνεχίζοντες επιτρόπους εµπιστευµάτων ή το συνεχίζοντα επίτροπο 
εµπιστευµάτων, βάσει τον άρθρου αυτού, εκτός αν έχει παραχωρηθεί άδεια από 
το ∆ικαστήριο για πραγµατοποίηση του διορισµού. 
 

Συµπληρωµατικές 
διατάξεις ως προς 

τον διορισµό 
επιτρόπων 

εµπιστευµάτων.

36.—(1) Με το διορισµό επιτρόπου εµπιστευµάτων για όλη ή οποιοδήποτε 
µέρος της ιδιοκτησίας του εµπιστεύµατος— 
 
(α) ο αριθµός των επιτρόπων εµπιστευµάτων δύναται, τηρουµένων των 
περιορισµών που επιβάλλονται από το Νόµο αυτό στον αριθµό των επιτρόπων 
εµπιστευµάτων, να αυξηθεί· και 
 
(β) χωριστή οµάδα επιτρόπων εµπιστευµάτων, που δεν υπερβαίνει τους 
τέσσερις, δύναται να διοριστεί για οποιοδήποτε µέρος της ιδιοκτησίας του 
εµπιστεύµατος που κατέχεται µε εµπιστεύµατα διακρινόµενα από αυτά που 
αφορούν οποιοδήποτε άλλο µέρος ή µέρη της περιουσίας του εµπιστεύµατος 
ανεξάρτητα του ότι δεν πρόκειται να διοριστούν νέοι επίτροποι εµπιστευµάτων ή 
νέος επίτροπος εµπιστευµάτων για άλλα µέρη της ιδιοκτησίας του 
εµπιστεύµατος, και οποιοσδήποτε υφιστάµενος επίτροπος εµπιστευµάτων 
δύναται να διοριστεί ή παραµείνει ως ένας από τα µέλη της χωριστής αυτής 
οµάδας των επιτρόπων εµπιστευµάτων, ή αν ένας µόνο επίτροπος 
εµπιστευµάτων διορίστηκε αρχικά, τότε, εκτός όπως στο εξής προνοείται, 
δύναται να διοριστεί ένας χωριστός επίτροπος· και 
 
(γ) δεν θα είναι υποχρεωτικό, εκτός όπως στο εξής προνοείται, να διορίζεται 
πλέον του ενός νέος επίτροπος εµπιστευµάτων όταν ένας µόνο επίτροπος 
εµπιστευµάτων διορίστηκε αρχικά ή να συµπληρώνεται o αρχικός αριθµός των 
επιτρόπων εµπιστευµάτων όταν περισσότεροι από δύο επίτροποι εµπιστευµάτων 
διορίστηκαν αρχικά, αλλά, εκτός όταν ένας µόνο επίτροπος εµπιστευµάτων 
διορίστηκε αρχικά, και o µόνος επίτροπος όταν διοριστεί θα δύναται να εκδίδει 
έγκυρες αποδείξεις για όλα τα χρηµατικά κεφάλαια, επίτροπος εµπιστευµάτων 
δεν απαλλάσσεται από το εµπίστευµα του εκτός αν είναι είτε νοµικό πρόσωπο 
εµπιστεύµατος ή τουλάχιστο δύο φυσικά πρόσωπα για να ενεργούν ως επίτροποι 
εµπιστευµάτων προς εκτέλεση του εµπιστεύµατος· και 
 
(δ) οποιαδήποτε εξασφάλιση ή πράγµα το οποίο απαιτείται για την παραχώρηση 
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της περιουσίας του εµπιστεύµατος, ή οποιουδήποτε µέρους αυτής, σε ένα µόνο 
επίτροπο εµπιστευµάτων, ή από κοινού στα πρόσωπα τα οποία είναι επίτροποι 
εµπιστευµάτων, πρέπει να εκτελείται ή πραγµατοποιείται. 
 
(2) Καµιά διάταξη στο Νόµο αυτό δεν εξουσιοδοτεί το διορισµό επιτρόπου 
εµπιστευµάτων, που δεν είναι νοµικό πρόσωπο εµπιστεύµατος, όταν o επίτροπος 
εµπιστευµάτων, κατά το διορισµό του, δεν θα ήταν ικανός να εκδίδει έγκυρες 
αποδείξεις για όλα τα χρηµατικά κεφάλαια που προέρχονται από το εµπίστευµα. 
 

Μαρτυρία ως προς 
την ύπαρξη κενής 

θέσης στο 
εµπίστευµα.

37.—(1) ∆ήλωση που περιέχεται σε οποιοδήποτε έγγραφο που τίθεται σε ισχύ 
µετά την έναρξη της ισχύος του Νόµου αυτού µε την οποία διορίζεται νέος 
επίτροπος εµπιστευµάτων για οποιοδήποτε σκοπό που σχετίζεται µε ακίνητη 
ιδιοκτησία που δείχνει ότι επίτροπος εµπιστευµάτων παρέµεινε εκτός της 
∆ηµοκρατίας πέραν των δώδεκα µηνών ή ότι αρνείται ή είναι ακατάλληλος να 
ενεργεί, ή είναι ανίκανος να ενεργεί, ή ότι δεν δικαιούται σε δικαιωµατικό 
συµφέρον στην περιουσία του εµπιστεύµατος που κατέχεται, είναι, προς όφελος 
αγόραστή της ιδιοκτησίας αναµφισβήτητη απόδειξη του θέµατος που δηλώθηκε. 
 
(2) Προς όφελος του αγοραστή αυτού οποιοσδήποτε διορισµός νέου επιτρόπου 
εµπιστευµάτων που εξαρτάται από τη δήλωση αυτή, και οποιαδήποτε δήλωση 
παραχώρησης ιδιοκτησίας, ρητή ή εξυπακουόµενη, ως συνέπεια του διορισµού, 
είναι έγκυρη. 
 

657443284
Αφυπηρέτηση 

επιτρόπου 
εµπιστευµάτων 

χωρίς νέο διορισµό.

38.—(1) ΄Οταν επίτροπος εµπιστευµάτων επιθυµεί να απαλλαγεί από το 
εµπίστευµα, και µετά την απαλλαγή του υπάρχει είτε νοµικό πρόσωπο 
εµπιστευµάτων ή τουλάχιστο δύο άτοµα για να ενεργούν ως επίτροποι 
εµπιστευµάτων προς εκτέλεση του εµπιστεύµατος, τότε, αν αυτός ο επίτροπος 
εµπιστευµάτων όπως προαναφέρθηκε δηλώνει γραπτώς ότι επιθυµεί να 
απαλλαγεί από το εµπίστευµα, και αν οι συνεπίτροποι των εµπιστευµάτων και 
τέτοιο άλλο πρόσωπο, αν υπάρχει, οι οποίοι έχουν εξουσία να διορίζουν 
επιτρόπους εµπιστευµάτων, συγκατατίθενται γραπτώς στην απαλλαγή του 
επιτρόπου εµπιστευµάτων και στην περιέλευση στους συνεπιτρόπους 
εµπιστευµάτων µόνο της περιουσίας του εµπιστεύµατος, ο επίτροπος 
εµπιστευµάτων που επιθυµεί να απαλλαγεί λογίζεται ότι αποχώρησε από το 
εµπίστευµα, και, δια του εγγράφου, απαλλάσσεται από αυτό βάσει του Νόµου 
αυτού, χωρίς διορισµό νέου επιτρόπου εµπιστευµάτων στη θέση του. 
 
(2) Οποιαδήποτε εξασφάλιση ή πράγµα το οποίο απαιτείται για την περιέλευση 
της περιουσίας του εµπιστεύµατος στους συνεχίζοντες επιτρόπους 
εµπιστευµάτων µόνο αυτό πρέπει να εκτελείται ή γίνεται. 
 

Περιέλευση 
περιουσίας του 

εµπιστεύµατος σε 
νέους ή συνεχίζοντες 

επιτρόπους 
εµπιστευµάτων.

39.—(1) ΄Οταν µε έγγραφο διορίζεται νέος επίτροπος εµπιστευµάτων προς 
εκτέλεση οποιουδήποτε εµπιστεύµατος, τότε— 
 
(α) αν το έγγραφο περιέχει δήλωση αυτού που διορίζει µε αποτέλεσµα ότι 
οποιοδήποτε συµφέρον σε οποιαδήποτε κινητή ή ακίνητη ιδιοκτησία στη 
∆ηµοκρατία, που υπόκειται στο εµπίστευµα, ή το δικαίωµα της είσπραξης ή 
λήψης οποιουδήποτε χρέους ή αγώγιµου δικαιώµατος που υπόκεινται στο 
εµπίστευµα, περιέρχεται στα πρόσωπα τα οποία δυνάµει του εγγράφου 
καθίστανται ή είναι οι επίτροποι εµπιστευµάτων για την εκτέλεση του 
εµπιστεύµατος, η δήλωση αυτή, χωρίς οποιαδήποτε µεταβίβαση, ή εκχώρηση, 
εφαρµόζεται για να καθιστά τα πρόσωπα αυτά ως συγκυρίους και για τους 
σκοπούς του εµπιστεύµατος να τους περιβάλει µε το συµφέρον ή το δικαίωµα 
στο οποίο αφορά ή δήλωση· και 
 
(β) αν το έγγραφο γίνεται µετά την έναρξη της ισχύος του Νόµου αυτού, και δεν 
περιέχει τέτοια δήλωση, το έγγραφο, τηρουµένης οποιασδήποτε ρητής διάταξης 
περί του αντίθετου που περιέχεται σε αυτό, εφαρµόζεται ωσάν να περιείχε τέτοια 
δήλωση από αυτόν που διορίζει η οποία εκτείνεται σε όλα τα συµφέροντα και 
δικαιώµατα σε σχέση προς τα οποία µπορούσε να γίνει δήλωση. 
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(2) ΄Οταν µε έγγραφο ο επίτροπος εµπιστευµάτων που αφυπηρετεί 
απαλλάσσεται βάσει της εξουσίας δια νόµου χωρίς διορισµό νέου επιτρόπου 
εµπιστευµάτων, τότε— 
 
(α) αν το έγγραφο περιέχει τέτοια δήλωση όπως προαναφέρθηκε από τον 
αποχωρούντα και τους συνεχίζοντες επιτρόπους εµπιστευµάτων, και από το 
άλλο πρόσωπο, αν υπάρχει, το οποίο έχει εξουσία να διορίζει επιτρόπους 
εµπιστευµάτων, η δήλωση αυτή, χωρίς οποιαδήποτε µεταβίβαση ή εκχώρηση, 
εφαρµόζεται για να καθιστά τους συνεχίζοντες επιτρόπους εµπιστευµάτων µόνο, 
ως συγκυρίους, και για τους σκοπούς του εµπιστεύµατος, να τους περιβάλει µε 
το συµφέρον ή το δικαίωµα στο οποίο αφορά η δήλωση· και 
 
(β) αν το έγγραφο γίνεται µετά την έναρξη της ισχύος του Νόµου αυτού, και δεν 
περιέχει τέτοια δήλωση, το έγγραφο, τηρουµένης οποιασδήποτε ρητής διάταξης 
περί του αντίθετου που περιέχεται σε αυτό, εφαρµόζεται ωσάν να περιείχε τέτοια 
δήλωση από τα πρόσωπα αυτά όπως προαναφέρθηκε η οποία εκτείνεται σε όλα
τα συµφέροντα και δικαιώµατα σε σχέση προς τα οποία µπορούσε να γίνει 
δήλωση. 
 
(3) Ρητή δήλωση µε την οποία περιέρχεται ιδιοκτησία η οποία έγινε είτε πριν 
από ή µετά την έναρξη της ισχύος του Νόµου αυτού, ανεξάρτητα του ότι το 
συµφέρον ή δικαίωµα που περιέρχεται δεν αναφέρεται ρητά, και νοουµένου ότι 
υπήρξε ή υπάρχει συµµόρφωση προς τις άλλες διατάξεις του νόµου εφαρµόζεται 
και λογίζεται ότι πάντοτε εφαρµόστηκε (αλλά χωρίς επηρεασµό οποιασδήποτε 
ρητής διάταξης περί του αντίθετου που περιέχεται στο έγγραφο του διορισµού ή 
της απαλλαγής) για να περιβάλει τα πρόσωπα τα οποία αντιστοίχως αναφέρονται 
στα εδάφια (1) και (2), ως η περίπτωση ήθελε απαιτήσει, µε τέτοια συµφέροντα 
και δικαιώµατα τα οποία δύνανται και έπρεπε να περιβάλουν τα πρόσωπα αυτά. 
 
(4) Το άρθρο αυτό δεν εκτείνεται— 
 

Κεφ. 228.

(α) σε οποιαδήποτε ακίνητη ιδιοκτησία ή οποιοδήποτε συµφέρον σε αυτή το 
οποίο πρέπει δεόντως να µεταβιβαστεί κατά τον τρόπο που προνοείται από τον 
περί Μεταβίβασης Γαιών Τροποποιητικό Νόµο ή από οποιοδήποτε άλλο Νόµο 
που τροποποιεί ή αντικαθιστά αυτόν· 
 
(β) σε οποιαδήποτε µετοχή, χρεώγραφα, ετήσια πρόσοδο ή ιδιοκτησία η οποία 
πρέπει να µεταβιβαστεί µόνο στα βιβλία που τηρούνται από εταιρεία ή άλλο 
σώµα ή κατά τον τρόπο που ορίζεται από ή δυνάµει οποιουδήποτε γραπτού 
νόµου. 
 
Στο εδάφιο αυτό "µίσθωση" περιλαµβάνει υπεκµίσθωση και συµφωνία για 
µίσθωση ή υπεκµίσθωση. 
 
(5) Το άρθρο αυτό εφαρµόζεται επί εγγράφων που εκτελέστηκαν µετά την 
πρώτη ηµέρα του Ιανουαρίου του 1931. 
 

ΜΕΡΟΣ V 
 

ΕΞΟΥΣΙΕΣ ΤΟΥ ∆ΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ 
∆ιορισµός νέων Επιτρόπων Εµπιστευµάτων 

 
Εξουσία 

∆ικαστηρίου να 
διορίζει νέους 

επιτρόπους 
εµπιστευµάτων.

40.—(1) Το ∆ικαστήριο δύναται, όταν είναι σκόπιµο να διορίζει νέο επίτροπο 
εµπιστευµάτων ή νέους επιτρόπους εµπιστευµάτων, και όταν διαπιστώνεται ότι 
είναι άσκοπο, δύσκολο και µη πρακτικό να ενεργήσει µε τον τρόπο αυτό χωρίς 
τη βοήθεια του ∆ικαστηρίου, να εκδίδει διάταγµα που να διορίζει νέο επίτροπο 
εµπιστευµάτων ή νέους επιτρόπους εµπιστευµάτων είτε σε υποκατάσταση είτε 
επιπρόσθετα προς οποιοδήποτε υφιστάµενο επίτροπο εµπιστευµάτων ή 
επιτρόπους εµπιστευµάτων, ή έστω και αν δεν υπάρχει υφιστάµενος επίτροπος. 
 
Ειδικότερα και χωρίς επηρεασµό της γενικότητας της προηγούµενης διάταξης, 
το ∆ικαστήριο δύναται να εκδώσει διάταγµα που να διορίζει νέο επίτροπο 
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εµπιστευµάτων σε υποκατάσταση επιτρόπου ο οποίος καταδικάστηκε σε 
φυλάκιση ή ο οποίος είναι πρόσωπο διανοητικά ασθενές ή πρόσωπο µη υγιές 
πνευµατικά ή πτωχεύσας ή νοµικό πρόσωπο υπό εκκαθάριση ή που διαλύθηκε. 
 
(2) ∆ιάταγµα βάσει του άρθρου αυτού, και οποιοδήποτε επακόλουθο διάταγµα 
παραχώρησης ή µεταβίβασης, δεν εφαρµόζεται περαιτέρω ή διαφορετικά ως 
απαλλαγή οποιουδήποτε προηγούµενου ή συνεχίζοντα επιτρόπου 
εµπιστευµάτων από ότι θα εφαρµόζετο σε διορισµό νέων επιτρόπων 
εµπιστευµάτων δυνάµει οποιασδήποτε εξουσίας προς τον σκοπό αυτό που 
περιέχεται σε οποιοδήποτε έγγραφο. 
 
(3) Καµιά διάταξη στο άρθρο αυτό δεν παρέχει εξουσία για διορισµό εκτελεστή 
ή διαχειριστή. 
 

Εξουσία έγκρισης 
αµοιβής.

41. Το ∆ικαστήριο δύναται να επιτρέψει σε οποιοδήποτε επίτροπο 
εµπιστευµάτων άλλον από τον Επίσηµο Επίτροπο, τέτοια αµοιβή για τις 
υπηρεσίες του ως επιτρόπου εµπιστευµάτων όπως το ∆ικαστήριο ήθελε 
θεωρήσει ορθό. 
 

Εξουσίες νέου 
επιτρόπου 

εµπιστευµάτων που 
διορίστηκε από το 

∆ικαστήριο.

42. Κάθε επίτροπος εµπιστευµάτων που διορίστηκε από ∆ικαστήριο αρµόδιας 
δικαιοδοσίας, τόσο πριν από όσον και µετά το χρόνο κατά τον οποίο η 
ιδιοκτησία του εµπιστεύµατος περιέρχεται σε αυτόν διά νόµου, ή διά απόκτησης 
δικαιώµατος, ή διαφορετικά, έχει τις ίδιες αρµοδιότητες, εξουσίες και 
διακριτικές εξουσίες, και δύναται από κάθε άποψη να ενεργεί ωσάν να είχε 
αρχικά διοριστεί επίτροπος εµπιστευµάτων διά του εγγράφου, αν υπάρχει, που 
δηµιουργεί το εµπίστευµα. 
 

∆ΙΑΤΑΓΜΑΤΑ ΠΕΡΙΕΛΕΥΣΗΣ Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑΣ 
 

∆ιατάγµατα 
περιέλευσης 

ακίνητης 
ιδιοκτησίας.

43. Σε οποιαδήποτε από τις ακόλουθες περιπτώσεις, δηλαδή— 
 
(α) όταν το ∆ικαστήριο διορίζει ή έχει διορίσει επίτροπο εµπιστευµάτων, ή όταν 
επίτροπος εµπιστευµάτων έχει διοριστεί εκτός ∆ικαστηρίου δυνάµει νόµου ή 
ρητής εξουσίας· 
 
(β) όταν επίτροπος εµπιστευµάτων που δικαιούται ή κατέχει οποιαδήποτε 
ακίνητη ιδιοκτησία ή συµφέρον σε αυτή, είτε µε εµπράγµατη επιβάρυνση ή 
διαφορετικά— 
 
(ι) τελεί υπό ανικανότητα· ή 
 
(ιι) ευρίσκεται εκτός της δικαιοδοσίας του ∆ικαστηρίου· ή 
 
(ιιι) δεν µπορεί να ανευρεθεί, ή αν είναι νοµικό πρόσωπο έχει διαλυθεί. 
 
(γ) όταν είναι αβέβαιο ποιός ήταν ο επιζήσας δύο ή περισσότερων επιτρόπων 
εµπιστευµάτων οι οποίοι από κοινού δικαιούνται ή κατέχουν οποιοδήποτε 
συµφέρον σε ακίνητη ιδιοκτησία· 
 
(δ) όταν είναι αβέβαιο κατά πόσο ο τελευταίος επίτροπος εµπιστευµάτων 
γνωστός ως δικαιούµενος ή ως κατέχων οποιοδήποτε συµφέρον σε ακίνητη 
ιδιοκτησία ζει ή απεβίωσε· 
 
(ε) όταν δεν υπάρχει προσωπικός αντιπρόσωπος αποβιώσαντος επιτρόπου 
εµπιστευµάτων που δικαιούται ή κατέχει οποιοδήποτε συµφέρον σε ακίνητη 
ιδιοκτησία, ή όταν είναι αβέβαιο ποιος είναι o προσωπικός ανιπρόσωπος 
αποβιώσαντος επιτρόπου εµπιστευµάτων o οποίος δικαιούται ή κατέχει 
οποιοδήποτε συµφέρον σε ακίνητη ιδιοκτησία· 
 
(στ) όταν δεν υπάρχει προσωπικός αντιπρόσωπος αποβιώσαντος ενυπόθηκου 
δανειστή ο οποίος δικαιούταν ή κατείχε οποιοδήποτε συµφέρον σε ακίνητη 
ιδιοκτησία, ή όταν είναι αβέβαιο ποιός είναι ο προσωπικός αντιπρόσωπος 
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αποβιώσαντος ενυπόθηκου δανειστή ο οποίος δικαιούταν ή κατείχε οποιοδήποτε 
συµφέρον σε ακίνητη ιδιοκτησία, ή όταν είναι αβέβαιο κατά πόσον

οποιοσδήποτε ενυπόθηκος δανειστής που δικαιούται ή κατέχει οποιοδήποτε 
συµφέρον σε ακίνητη ιδιοκτησία ζει ή απεβίωσε, ή όταν οποιοσδήποτε 
ενυπόθηκος δανειστής που δικαιούται ή κατέχει οποιοδήποτε συµφέρον σε 
ακίνητη ιδιοκτησία βρίσκεται εκτός της δικαιοδοσίας του ∆ικαστηρίου ή δεν 
δύναται να ανευρεθεί ή, αν είναι νοµικό πρόσωπο έχει διαλυθεί· 
 
(ζ) όταν επίτροπος εµπιστευµάτων από κοινού ή µόνος του δικαιούται ή κατέχει 
οποιοδήποτε συµφέρον σε ακίνητη ιδιοκτησία, ή δικαιούται σε δικαίωµα υπό 
αίρεση σε αυτή, έχει ζητηθεί, από ή εκ µέρους προσώπου που δικαιούται να 
απαιτήσει µεταβίβαση της ακίνητης ιδιοκτησίας ή του δικαιώµατος ή παραίτηση 
από το δικαίωµα, να µεταβιβάσει την ακίνητη ιδιοκτησία ή το συµφέρον ή να 
παραιτηθεί από το δικαίωµα, και εσκεµµένα αρνείται ή αµελεί να µεταβιβάσει 
την ακίνητη ιδιοκτησία ή το συµφέρον ή να παραιτηθεί από το δικαίωµα για 
είκοσι οκτώ ηµέρες µετά την ηµεροµηνία της απαίτησης· 
 
(η) όταν ακίνητη ιδιοκτησία ή οποιοδήποτε συµφέρον σε αυτήν περιέρχεται στον 
επίτροπο εµπιστευµάτων είτε µε επιβάρυνση ή διαφορετικά, και φαίνεται στο 
∆ικαστήριο ότι είναι σκόπιµο, 
 
το ∆ικαστήριο δύναται να εκδώσει διάταγµα (στο Νόµο αυτό που αναφέρεται ως 
διάταγµα παραχώρησης) το οποίο παραχωρεί την ακίνητη ιδιοκτησία ή 
συµφέρον σε αυτή σε οποιοδήποτε τέτοιο πρόσωπο και για οποιοδήποτε τέτοιο 
τρόπο και για οποιοδήποτε τέτοιο συµφέρον όπως το ∆ικαστήριο δυνατό να 
διατάξει, σε τέτοιο πρόσωπο όπως το ∆ικαστήριο δυνατό να διατάξει: 
 
Νοείται ότι— 
 
(α) όταν το διάταγµα είναι επακόλουθο του διορισµού επιτρόπου εµπιστευµάτων 
η ακίνητη ιδιοκτησία ή το συµφέρον σε αυτή περιέρχεται για τέτοιο συµφέρον 
όπως το ∆ικαστήριο δυνατό να διατάξει στα πρόσωπα τα οποία µε το διορισµό 
είναι οι επίτροποι εµπιστευµάτων· και 
 
(β) όταν το διάταγµα αφορά επίτροπο εµπιστευµάτων που δικαιούται ή 
προηγουµένως δικαιούταν από κοινού µε άλλο πρόσωπο, και o επίτροπος αυτός 
τελεί υπό ανικανότητα ή ευρίσκεται εκτός της δικαιοδοσίας του ∆ικαστηρίου ή 
δεν µπορεί να ανευρεθεί, ή αν είναι νοµικό πρόσωπο έχει διαλυθεί, η ακίνητη 
ιδιοκτησία, συµφέρον ή δικαίωµα περιέρχεται σε τέτοιο άλλο πρόσωπο το οποίο 
παραµένει δικαιούχος, είτε µόνο ή µε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο όπως το 
∆ικαστήριο δυνατό να διορίσει. 
 

955141484
∆ιατάγµατα 

αναφορικά µε 
δικαιώµατα υπό 

αίρεση αγέννητων 
προσώπων.

44. ΄Οταν οποιοδήποτε συµφέρον σε ακίνητη ιδιοκτησία υπόκειται σε δικαίωµα 
υπό αίρεση σε αγέννητο πρόσωπο ή σε τάξη αγέννητων προσώπων, τα οποία, µε 
τη γέννησή τους θα καθίσταντο, σε σχέση προς αυτό, δικαιούχοι ή κάτοχοι του 
συµφέροντος αυτού επί οποιουδήποτε εµπιστεύµατος, το ∆ικαστήριο δύναται να 
εκδώσει διάταγµα που να απαλλάσσει την ακίνητη ιδιοκτησία ή το συµφέρον σε 
αυτή από το υπό αίρεση δικαίωµα, ή δύναται να εκδώσει διάταγµα περιέλευσης 
σε οποιοδήποτε πρόσωπο του συµφέροντος σε αυτή ή για το οποίο το αγέννητο 
πρόσωπο ή η τάξη των αγέννητων προσώπων, µε τη γέννηση αυτών, θα 
καθίσταντο δικαιούχοι ή κάτοχοι της γης. 
 

∆ιάταγµα 
περιέλευσης 

ιδιοκτησίας αντί 
µεταβίβασης από 

ανήλικο.

45. ΄Οταν οποιοδήποτε πρόσωπο που δικαιούται ή κατέχει οποιοδήποτε 
συµφέρον σε ακίνητη ιδιοκτησία, µε µορφή ασφάλισης χρηµάτων, είναι 
ανήλικος, το ∆ικαστήριο δύναται να εκδώσει διάταγµα µε το οποίο περιέρχεται 
η ιδιοκτησία ή απολύει ή διαθέτει το συµφέρον ή το δικαίωµα στην ακίνητη 
ιδιοκτησία κατά παρόµοιο τρόπο όπως στην περίπτωση επιτρόπου 
εµπιστευµάτων υπό ανικανότητα. 
 

∆ιάταγµα 
περιέλευσης 

46. ΄Οταν οποιοδήποτε ∆ικαστήριο εκδίδει απόφαση ή διάταγµα που διατάζει 
την πώληση ή υποθήκευση οποιασδήποτε ακίνητης ιδιοκτησίας, κάθε πρόσωπο 
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ιδιοκτησίας ως 
επακόλουθο 

διατάγµατος για 
πώληση ακίνητης 

ιδιοκτησίας.

που δικαιούται ή κατέχει οποιοδήποτέ συµφέρον στην ακίνητη ιδιοκτησία, και 
είναι διάδικος στην αγωγή ή στη διαδικασία στην οποία εκδόθηκε η απόφαση ή 
το διάταγµα ή κατά άλλον τρόπο δεσµεύεται αττδ την απδφαση ή το διάταγµα, 
λογίζεται ότι κατά τέτοιο τρόπο δικαιούται ή κατέχει, ανάλογα µε την 
περίπτωση, όπως επίτροπος εµπιστευµάτων για τους σκοπούς του Νόµου αυτού, 
και το ∆ικαστήριο δύναται, αν θεωρεί αυτό σκόπιµο, να εκδώσει διάταγµα 
περιέλευσης της ιδιοκτησίας ή µέρος αυτής, για τέτοιο συµφέρον όπως το 
∆ικαστήριο κρίνει ορθό στον αγοραστή ή τον ενυπόθηκο δανειστή ή σε 
οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. 
 

∆ιάταγµα 
περιέλευσης 

ιδιοκτησίας ως 
επακόλουθο 
δικαστικής 

απόφασης για ειδική 
εκτέλεση κλπ.

47. ΄Οταν εκδίδεται δικαστική απόφαση για ειδική εκτέλεση σύµβασης που 
αφορά οποιοδήποτε συµφέρον σε ακίνητη ιδιοκτησία, ή για πώληση ή 
ανταλλαγή οποιουδήποτε συµφέροντος σε ακίνητη ιδιοκτησία, ή γενικά όταν 
εκδίδεται δικαστική απόφαση για µεταβίβαση οποιουδήποτε συµφέροντος σε 
ακίνητη ιδιοκτησία είτε σε περιπτώσεις που προκύπτουν από την αρχή της 
επιλογής ή διαφορετικά, το ∆ικαστήριο δύναται να κηρύξει— 
 
(α) ότι οποιοιδήποτε από τους διαδίκους είναι επίτροποι εµπιστευµάτων 
οποιουδήποτε συµφέροντος στην ακίνητη ιδιοκτησία ή σε οποιοδήποτε µέρος 
αυτής στην έννοια του Νόµου αυτού· ή 
 
(β) ότι τα συµφέροντα αγέννητων προσώπων τα οποία θα ηδύναντο να αξιώσουν 
µε βάση το δικαίωµα οποιουδήποτε από τους διάδικους στην αγωγή, ή δυνάµει 
της διαθήκης ή εκούσιας παραχώρησης οποιουδήποτε αποθανόντος προσώπου 
το οποίο ήταν κατά τη διάρκεια της ζωής του συµβαλλόµενο στη σύµβαση ή στη 
συναλλαγή για την οποία η δικαστική απόφαση εκδίδεται, είναι τα συµφέροντα 
προσώπων, τα οποία, µε τη γέννησή τους, θα καθίσταντο επίτροποι 
εµπιστευµάτων στην έννοια του Νόµου αυτού, 
 
και για αυτό το ∆ικαστήριο δύναται να εκδώσει διάταγµα περιέλευσης 
ιδιοκτησίας που αφορά τα δικαιώµατα των προσώπων αυτών, γεννηµένων και 
αγέννητων, ωσάν αυτοί να ήταν επίτροποι εµπιστευµάτων. 
 

Αποτέλεσµα 
διατάγµατος 
περιέλευσης 
ιδιοκτησίας.

48. Τηρουµένης πλήρους συµµόρφωσης προς τους όρους των νόµων που 
αφορούν την εγγραφή συµφερόντων σε ακίνητη ιδιοκτησία διάταγµα 
περιέλευσης ιδιοκτησία δυνάµει οποιασδήποτε από τις προηγούµενες διατάξεις 
έχει, στην περίπτωση διατάγµατος περιέλευσης ιδιοκτησίας επακόλουθου του 
διορισµού επιτρόπου εµπιστευµάτων, το ίδιο αποτέλεσµα— 
 
(α) ωσάν τα πρόσωπα τα οποία πριν από το διορισµό ήταν οι επίτροποι 
εµπιστευµάτων, αν υπάρχουν, είχαν δεόντως µεταβιβάσει την ακίνητη 
ιδιοκτησία για τέτοιο συµφέρον όπως το ∆ικαστήριο διατάξει· ή 
 
(β) αν δεν υπάρχει τέτοιο πρόσωπο, ή δεν υπάρχει τέτοιο πρόσωπο πλήρους 
ικανότητας, ωσάν το πρόσωπο αυτό υπήρξε και ήταν πλήρους ικανότητας και 
είχε δεόντως µεταβιβάσει την ακίνητη ιδιοκτησία για τέτοιο συµφέρον όπως το 
∆ικαστήριο διατάξει, 
 
και σε κάθε άλλη περίπτωση έχει το ίδιο αποτέλεσµα ωσάν ο επίτροπος 
εµπιστευµάτων ή άλλο πρόσωπο ή περιγραφή ή τάξη προσώπων των οποίων τα 
δικαιώµατα ή υποτιθέµενα δικαιώµατα αφορούν οι πιο πάνω διατάξεις υπήρξε 
εξακριβωµένο και υφιστάµενο πρόσωπο πλήρους ικανότητας, και είχε 
µεταβιβάσει µε αποτέλεσµα που σκοπείται από το διάταγµα. 
 

Εξουσία διορισµού 
προσώπου προς 

µεταβίβαση.

49. Σε όλες τις περιπτώσεις όταν δύναται να εκδοθεί διάταγµα περιέλευσης 
ιδιοκτησίας δυνάµει οποιασδήποτε από τις προηγούµενες διατάξεις, το 
∆ικαστήριο δύναται, αν είναι πιο πρόσφορο, να διορίζει πρόσωπο για να 
µεταβιβάσει την ακίνητη ιδιοκτησία ή οποιοδήποτε συµφέρον σε αυτή και 
µεταβίβαση από το πρόσωπο αυτό σύµφωνα µε το διάταγµα έχει το ίδιο 
αποτέλεσµα όπως διάταγµα που εκδίδεται δυνάµει της κατάλληλης διάταξης. 
 

∆ιατάγµατα 50.—(1) Σε οποιαδήποτε από τις ακόλουθες περιπτώσεις, δηλαδή— 
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περιέλευσης 
ιδιοκτησίας 

αναφορικά µε 
αξιόγραφα και 

αγώγιµα δικαιώµατα.

 
(α) όταν το ∆ικαστήριο διορίζει ή έχει διορίσει επίτροπο εµπιστευµάτων, ή όταν 
επίτροπος εµπιστευµάτων διορίστηκε εκτός του ∆ικαστηρίου δυνάµει 
οποιασδήποτε διά νόµου ή ρητής εξουσίας· 
 
(β) όταν επίτροπος εµπιστευµάτων δικαιούται µόνος ή από κοινού µε άλλο 
πρόσωπο σε χρεώγραφα ή αγώγιµο δικαίωµα— 
 
(ι) τελεί υπό ανικανότητα· ή 
 
(ιι) βρίσκεται εκτός της δικαιοδοσίας του ∆ικαστηρίου· ή 
 
(ιιι) δεν δύναται να ανευρεθεί, ή αν είναι νοµικό πρόσωπο, έχει διαλυθεί· ή 
 
(ιν) αµελεί ή αρνείται να µεταβιβάσει χρεώγραφα ή να λάβει το µέρισµα ή 
εισόδηµα από αυτά, ή να εγείρει αγωγή για ή να ανακτήσει αγώγιµο δικαίωµα, 
σύµφωνα µε τις οδηγίες του προσώπου το οποίο απολύτως δικαιούται σε αυτά 
για τις επόµενες είκοσι οκτώ ηµέρες µετά την υποβολή γραπτώς παράκλησης 
από το πρόσωπο που δικαιούται µε τον τρόπο αυτό· ή  
 
(ν) αµελεί ή αρνείται να µεταβιβάσει χρεώγραφα ή να λάβει το µέρισµα ή 
εισόδηµα από αυτά, ή να εγείρει αγωγή για να ανακτήσει αγώγιµο δικαίωµα για 
τις επόµενες είκοσι οκτώ ηµέρες µετά που επιδόθηκε σε αυτόν διάταγµα του 
∆ικαστηρίου για το σκοπό αυτό· 
 
(γ) όταν είναι αβέβαιο κατά πόσον επίτροπος εµπιστευµάτων που δικαιούται 
µόνος του ή από κοινού µε άλλο πρόσωπο σε χρεώγραφα ή σε αγώγιµο 
δικαίωµα ζεί ή απεβίωσε· 
 
(δ) όταν χρεώγραφα βρίσκονται επ'ονόµατι αποθανόντος προσώπου του οποίου 
ο προσωπικός αντιπρόσωπος τελεί υπό ανικανότητα· 
 
(ε) όταν χρεώγραφα ή αγώγιµο δικαίωµα περιέρχεται σε επίτροπο 
εµπιστευµάτων, είτε λόγω επιβάρυνσης ή διαφορετικά, και φαίνεται στο 
∆ικαστήριο ότι είναι σκόπιµο, 
 
το ∆ικαστήριο δύναται να εκδώσει διάταγµα που να παρέχει το δικαίωµα 
µεταβίβασης ή κλήσης για µεταβίβαση χρεωγράφων ή λήψης των µερισµάτων ή 
εισοδήµατος από αυτά, ή έγερσης αγωγής για ανάκτηση του αγώγιµου 
δικαιώµατος, σε οποιοδήποτε τέτοιο πρόσωπο όπως το ∆ικαστήριο δυνατό να 
διορίσει: 
 
Νοείται ότι— 
 
(ι) όταν το διάταγµα είναι επακόλουθο του διορισµού επιτρόπου εµπιστευµάτων, 
το δικαίωµα περιέρχεται στα πρόσωπα, τα οποία, µε το διορισµό, είναι οι 
επίτροποι εµπιστευµάτων· και 
 
(ιι) όταν το πρόσωπο του οποίου το δικαίωµα επιλαµβάνεται το διάταγµα 
δικαιούταν από κοινού µε άλλο πρόσωπο, το δικαίωµα θα περιέρχεται στο 
προαναφερόµενο πρόσωπο είτε µόνο του ή από κοινού µε οποιοδήποτε άλλο 
πρόσωπο το οποίο το ∆ικαστήριο δυνατό να διορίσει. 
 
(2) Σε όλες τις περιπτώσεις όπου δύναται να εκδοθεί διάταγµα περιέλευσης 
ιδιοκτησίας δυνάµει του άρθρου αυτού το ∆ικαστήριο δύναται, αν είναι 
περισσότερο πρόσφορο, να διορίσει κάποιο κατάλληλο πρόσωπο για να 
ενεργήσει ή να µετάσχει στην ενέργεια της µεταβίβασης: 
 
Νοείται ότι το πρόσωπο που διορίζεται να ενεργήσει ή συµµετέχει στην ενέργεια 
µεταβίβασης χρεωγράφων είναι κάποιος κατάλληλος υπάλληλος της εταιρείας 
της οποίας τα χρεώγραφα πρόκειται να µεταβιβαστούν. 
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(3) Το πρόσωπο στο οποίο το δικαίωµα µεταβίβασης ή πρόσκλησης για 
µεταβίβαση οποιωνδήποτε αξιογράφων περιέρχεται µε διάταγµα του 
∆ικαστηρίου δυνάµει του Νόµου αυτού, δύναται να µεταβιβάσει τα χρεώγραφα 
σε αυτό ή σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο, σύµφωνα µε το διάταγµα, και όλες οι 
εταιρείες συµµορφώνονται προς κάθε διάταγµα δννάµει του άρθρου αυτού 
σύµφωνα µε το νόηµά του. 
 
(4) Μετά από γραπτή ειδοποίηση για διάταγµα δυνάµει του άρθρου αυτού δεν 
είναι νόµιµο για οποιαδήποτε εταιρεία να µεταβιβάζει οποιαδήποτε χρεώγραφα 
στα οποία αναφέρεται το διάταγµα ή να καταβάλει µερίσµατα σε αυτά εκτός 
σύµφωνα µε το διάταγµα. 
 
(5) Το ∆ικαστήριο δύναται να προβαίνει σε δηλώσεις και να δίνει οδηγίες 
αναφορικά µε τον τρόπο κατά τον οποίο πρέπει να ασκηθεί το δικαίωµα για 
µεταβίβαση οποιωνδήποτε χρεωγράφων ή αγώγιµου δικαιώµατος που 
περιέρχεται η ιδιοκτησία δυνάµει των διατάξεων του Νόµου αυτού. 
 
(6) Οι διατάξεις του Νόµου αυτού αναφορικά µε διατάγµατα περιέλευσης 
ιδιοκτησίας εφαρµόζονται σε µετοχές πλοίων που έχουν εγγραφεί δυνάµει 
οποιουδήποτε Νόµου που αφορά την εµπορική ναυτιλία ωσάν αυτές να ήταν 
χρεώγραφα. 
 

∆ιατάγµατα 
περιέλευσης 
ιδιοκτησίας 
αγαθοεργού 
ιδρύµατος ή 
συνδέσµου.

51. Οι εξουσίες που χορηγούνται από το Νόµο αυτό αναφορικά µε διατάγµατα 
περιέλευσης ιδιοκτησίας δύνανται να ασκούνται για την περιέλευση 
οποιουδήποτε συµφέροντος σε ακίνητη ιδιοκτησία, χρεώγραφα ή αγώγιµο 
δικαίωµα σε οποιοδήποτε επίτροπο εµπιστευµάτων αγαθοεργού ιδρύµατος ή 
συνδέσµου επί των οποίων το ∆ικαστήριο θα είχε δικαιοδοσία κατόπι έγερσης 
δεόντως αγωγής, είτε ο διορισµός του επιτρόπου εµπιστευµάτων έγινε µε 
έγγραφο δυνάµει εξουσίας είτε από το ∆ικαστήριο δυνάµει της γενικής ή της διά 
νόµου δικαιοδοσίας αυτού. 
 

∆ιατάγµατα 
περιέλευσης 

ιδιοκτησίας σε σχέση 
µε δικαιωµατικό 

συµφέρον ανηλίκου.

52. ΄Οταν ανήλικος είναι δικαιωµατικά δικαιούχος σε οποιαδήποτε ιδιοκτησία, 
το ∆ικαστήριο δύναται, µε σκοπό να χρησιµοποιήσει το κεφάλαιο ή εισόδηµα 
από αυτή για συντήρηση, εκπαίδευση, ή όφελος του ανηλίκου, να εκδώσει 
διάταγµα— 
 
(α) που να διορίζει πρόσωπο για να µεταβιβάσει τέτοια ιδιοκτησία · ή 
 
(β) στην περίπτωση χρεωγράφων, ή αγώγιµου δικαιώµατος, που να παρέχει σε 
οποιοδήποτε πρόσωπο το δικαίωµα να µεταβιβάσει ή να καλέσει για µεταβίβαση 
των αξιογράφων αυτών, ή να εισπράξει τα µερίσµατα ή εισόδηµα από αυτά, ή να 
εγείρει αγωγή για να ανακτήσει τό αγώγιµο δικαίωµα, υπό τέτοιους όρους όπως 
το ∆ικαστήριο δυνατό να θεωρήσει ορθό. 
 

544651865
∆ιατάγµατα που 
εκδίδονται βάσει 

ορισµένων 
ισχυρισµών 
αποτελούν 

αναµφισβήτητη 
µαρτυρία.

53. ΄Οταν διάταγµα περιέλευσης ιδιοκτησίας εκδίδεται αναφορικά µε 
οποιαδήποτε ακίνητη ιδιοκτησία δυνάµει του Νόµου αυτού που βασίζεται επί 
ισχυρισµού οποιουδήποτε από τα ακόλουθα θέµατα, δηλαδή— 
 
(α) της προσωπικής ανικανότητας επιτρόπου εµπιστευµάτων ή ενυπόθηκου 
δανειστή· ή 
 
(β) ότι ο επίτροπος εµπιστευµάτων ή ο ενυπόθηκος δανειστής ή ο προσωπικός 
αντιπρόσωπος του ή άλλο πρόσωπο του οποίου ο τίτλος απορρέει από επίτροπο 
εµπιστευµάτων ή ενυπόθηκο δανειστή ευρίσκεται εκτός της δικαιοδοσίας του 
∆ικαστηρίου ή δεν δύναται να ανευρεθεί ή που είναι οργανισµός που έχει 
διαλυθεί· ή 
 
(γ) ότι είναι αβέβαιο ποιός από τους δύο ή περισσότερους επιτρόπους 
εµπιστευµάτων ή ποιό από τα δύο ή περισσότερα πρόσωπα που έχουν συµφέρον 
σε υποθήκη, ήταν ο επιζήσας· ή 
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(δ) ότι είναι αβέβαιο κατά πόσον ο τελευταίος επίτροπος εµπιστευµάτων ή ο 
προσωπικός αντιπρόσωπός του ή άλλο πρόσωπο του οποίου o τίτλος απορρέει 
από επίτροπο εµπιστευµάτων ή ενυπόθηκο δανειστή, ή το τελευταίο επιζών 
πρόσωπο που έχει συµφέρον στην υποθήκη, ζεί ή απεβίωσε· ή 
 
(ε) ότι οποιοσδήποτε επίτροπος εµπιστευµάτων ή ενυπόθηκος δανειστής 
απεβίωσε αδιάθετος χωρίς να εγκαταλείπει πρόσωπο που έχει δικαιωµατικό 
συµφέρον, δυνάµει του εξ αδιάθετου ή απεβίωσε και δεν είναι γνωστό ποιός 
είναι ο προσωπικός αντιπρόσωπός του ή το πρόσωπο που έχει συµφέρον, 
 
το γεγονός ότι το διάταγµα εκδόθηκε κατά τον τρόπο αυτό αποτελεί 
αναµφισβήτητη απόδειξη του ζητήµατος για το οποίο υπάρχει τέτοιος 
ισχυρισµός σε οποιοδήποτε ∆ικαστήριο επί οποιουδήποτε ζητήµατος ως προς 
την εγκυρότητα του διατάγµατος. αλλά το άρθρο αυτό δεν εµποδίζει το 
∆ικαστήριο από του να διατάξει επαναµεταβίβαση ή παράδοση ή καταβολή 
εξόδων που προκλήθηκαν από οποιοδήποτε τέτοιο διάταγµα αν λήφθηκε 
αντικανονικά. 
 

∆ΙΚΑΙΟ∆ΟΣΙΑ ΓΙΑ ΕΚ∆ΟΣΗ ΑΛΛΟΥ ∆ΙΑΤΑΓΜΑΤΟΣ 
 

Εξουσία του 
∆ικαστηρίου να 

εξουσιοδοτεί 
συναλλαγές µε 
περιουσία του 

εµπιστεύµατος.

54.—(1) ΄Οταν κατά τη διεύθυνση ή διαχείριση οποιασδήποτε ιδιοκτησίας που 
περιήλθε σε επιτρόπους εµπιστευµάτων, οποιαδήποτε πώληση, µίσθωση, 
υποθήκευση, παράδοση, απαλλαγή, ή άλλη διάθεση, ή οποιαδήποτε αγορά, 
επένδυση, κτήση, δαπάνη, ή άλλες συναλλαγές είναι κατά τη γνώµη του 
∆ικαστηρίου σκόπιµες, αλλά αυτές δεν δύνανται να επιτευχθούν λόγω έλλειψης 
οποιασδήποτε εξουσίας για το σκοπό αυτό, η οποία περιήλθε στους επιτρόπους 
εµπιστευµάτων από το εµπιστευµατικό έγγραφο, αν υπάρχει, ή διά νόµου, το 
∆ικαστήριο δύναται µε διάταγµα να χορηγήσει στους επιτρόπους 
εµπιστευµάτων, είτε γενικά είτε σε οποιαδήποτε συγκεκριµένη περίπτωση, την 
αναγκαία εξουσία για τον σκοπό αυτό υπό τέτοιους όρους, και τηρουµένων 
τέτοιων διατάξεων και προϋποθέσεων, αν υπάρχουν, όπως το ∆ικαστήριο ήθελε 
θεωρήσει ορθό, και δύναται να διατάξει κατά ποιό τρόπο οποιαδήποτε χρήµατα 
για τα οποία υπάρχει εξουσιοδότηση να δαπανηθούν, και η δαπάνη για 
οποιαδήποτε συναλλαγή, θα πληρωθεί ή κατανεµηθεί µεταξύ κεφαλαίου και 
εισοδήµατος. 
 
(2) Προς επέκταση και όχι προς ακύρωση της γενικότητας των πιο πάνω 
εξουσιών το ∆ικαστήριο δύναται µε διάταγµα βάσει του εδαφίου (1)— 
 
(α) να εξουσιοδοτήσει τους επιτρόπους εµπιστευµάτων να πραγµατοποιήσουν 
οποιεσδήποτε επενδύσεις σε τίτλους ή βάσει τίτλων ακίνητης ιδιοκτησίας οι 
οποίες δεν εξουσιοδοτούνται από την παράγραφο (ε) του άρθρου 4· 
 

Κεφ.233.

(β) να εξουσιοδοτήσει οποιουσδήποτε επιτρόπους εµπιστευµάτων οι οποίοι είναι 
ενυπόθηκοι δανειστές ακίνητης ιδιοκτησίας να αγοράσουν οποιαδήποτε τέτοια 
ακίνητη ιδιοκτησία σε οποιαδήποτε δηµοπρασία αυτής της ακίνητης ιδιοκτησίας 
που πραγµατοποιείται δυνάµει διατάγµατος ∆ικαστηρίου ή δυνάµει των 
διατάξεων του περί Πώλησης Ενυποθήκων Νόµου ή κατά την άσκηση εξουσίας 
προς πώληση την οποία αυτοί οι επίτροποι εµπιστευµάτων περιβάλλονται· 
 
(γ) να εξουσιοδοτήσει τους επιτρόπους εµπιστευµάτων να εξεύρουν 
οποιαδήποτε κεφάλαια για τη βελτίωση ακίνητης ιδιοκτησίας η οποία έχει 
περιέλθει ή ανήκει στο εµπίστευµα· 
 
(δ) να εξουσιοδοτήσει τη τέλεση από τους επιτρόπους εµπιστευµάτων 
οποιασδήποτε πράξης η οποία φαίνεται στο ∆ικαστήριο ότι είναι οφέλιµη στην 
περιουσία του εµπιστεύµατος ή στους δικαιούχους. 
 
(3) Το ∆ικαστήριο δύναται, από καιρό σε καιρό, να ακυρώνει ή µεταβάλλει 
οποιοδήποτε διάταγµα δυνάµει του άρθρου αυτού, ή δύναται να εκδίδει 
οποιοδήποτε νέο ή περαιτέρω διάταγµα. 
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(4) Αίτηση στο ∆ικαστήριο βάσει του άρθρου αυτού δύναται να υποβληθεί από 
τους επιτρόπους εµπιστευµάτων ή από οποιοδήποτε από αυτούς, ή από 
οποιοδήποτε πρόσωπο που έχει συµφέρον δυνάµει του εµπιστεύµατος. 
 

Πρόσωπα που 
δικαιούνται να 

ζητήσουν 
διατάγµατα.

55.—(1) ∆ιάταγµα δυνάµει του Νόµου αυτού για το διορισµό νέου επιτρόπου 
εµπιστευµάτων ή το οποίο αφορά οποιοδήποτε συµφέρον σε ακίνητη ιδιοκτησία, 
χρεώγραφα ή αγώγιµο δικαίωµα που υπόκειται σε εµπίστευµα δυνατό να 
εκδοθεί µε αίτηση οποιουδήποτε προσώπου που έχει συµφέρον στην ακίνητη 
ιδιοκτησία, χρεώγραφα ή αγώγιµο δικαίωµα, είτε το οποίο τελεί υπό 
ανικανότητα είτε µη, ή µε την αίτηση οποιουδήποτε προσώπου που διορίστηκε 
δεόντως επίτροπος εµπιστευµάτων αυτού. 
 
(2) ∆ιάταγµα δυνάµει του Νόµου αυτού που αφορά οποιοδήποτε συµφέρον σε 
ακίνητη ιδιοκτησία, χρεώγραφα, ή αγώγιµο δικαίωµα που υπόκειται σε 
επιβάρυνση δυνατό να εκδοθεί µε αίτηση οποιουδήποτε προσώπου που έχει 
συµφέρον στην επιβαρυνόµενη ιδιοκτησία, είτε τελεί υπό ανικανότητα είτε µη, ή 
µε την αίτηση οποιουδήποτε προσώπου που έχει συµφέρον σε χρήµατα τα οποία 
εξασφαλίζονται·µε την επιβάρυνση. 
 

Εξουσία έκδοσης 
δικαστικής 

απόφασης σε 
περιπτωση απουσίας

επιτρόπου 
εµπιστευµάτων.

56. ΄Οταν σε οποιαδήποτε αγωγή το ∆ικαστήριο ικανοποιείται ότι έγινε επιµελής 
έρευνα για οποιοδήποτε πρόσωπο το οποίο, υπό την ιδιότητα του επιτρόπου 
εµπιστευµάτων καθίσταται εναγόµενος σε οποιαδήποτε αγωγή, για επίδοση σε 
αυτό κλήσης του ∆ικαστηρίου, και ότι αυτό δεν δύναται να ανευρεθεί, το 
∆ικαστήριο δύναται να ακούσει και να αποφασίσει την αγωγή και να εκδώσει 
απόφαση σε αυτή εναντίον του προσώπου αυτού υπό την ιδιότητά του ως 
επιτρόπου εµπιστευµάτων ωσάν να είχε γίνει η, δέουσα επίδοση σε αυτόν, ή να 
είχε καταχωρίσει εµφάνιση στην αγωγή, και είχε επίσης εµφανιστεί διά του 
δικηγόρου του στην ακρόαση, αλλά χωρίς επηρεασµό οποιουδήποτε 
συµφέροντος το οποίο αυτός δυνατό να είχε στα ζητήµατα που εγείρονται στην 
αγωγή υπό οποιαδήποτε άλλη ιδιότητα. 
 

Εξουσία 
επιβάρυνσης 

περιουσίας του 
εµπιστεύµατος µε 

έξοδα.

57. Το ∆ικαστήριο δύναται να διατάξει όπως τα έξοδα και η δαπάνη για αίτηση 
και τα συναφή της αίτησης για διάταγµα που διορίζει νέο επίτροπο 
εµπιστευµάτων, ή για διάταγµα περιέλευσης ιδιοκτησίας ή τα έξοδα και η 
δαπάνη για το διάταγµα αυτό ή τα συναφή του διατάγµατος αυτού ή για 
οποιαδήποτε µεταβίβαση δυνάµει αυτού, εξευρεθούν και καταβληθούν από την 
ιδιοκτησία σε σχέση µε την οποία αυτό έγινε, ή από το εισόδηµα αυτής, ή να 
βαρύνουν και πληρωθούν κατά τέτοιο τρόπο και από τέτοια πρόσωπα όπως 
δυνατό να φανεί δίκαιο στο ∆ικαστήριο. 
 

Εξουσία απαλλαγής 
επιτρόπου 

εµπιστευµάτων από 
προσωπική ευθύνη.

58. Αν φαίνεται στο ∆ικαστήριο ότι επίτροπος εµπιστευµάτων που διορίστηκε 
είτε από το ∆ικαστήριο είτε διαφορετικά, είναι ή δυνατό να είναι προσωπικά 
υπεύθυνος για οποιαδήποτε παράβαση εµπιστεύµατος είτε η συναλλαγή για την 
οποία υπάρχει ισχυρισµός ότι συνιστά παράβαση εµπιστεύµατος συνέβηκε πριν 
από είτε µετά την έναρξη της ισχύος του Νόµου αυτού, αλλά αυτός ενέργησε 
έντιµα και εύλογα και έπρεπε δίκαια να συγχωρεθεί για την παράβαση του 
εµπιστεύµατος και για την παράλειψη εξασφάλισης των οδηγιών του 
∆ικαστηρίου για το θέµα για το οποίο διέπραξε τέτοια παράβαση, τότε το 
∆ικαστήριο δύναται να απαλλάξει αυτόν είτε εξ ολοκλήρου είτε µερικώς από 
προσωπική ευθύνη για αυτήν. 
 

Εξουσία 
εξαναγκασµού 

δικαιούχου προς 
αποζηµίωση για 

παράβαση 
εµπιστεύµατος.

59.—(1) ΄Οταν επίτροπος εµπιστευµάτων διαπράττει παράβαση εµπιστεύµατος 
µε την υποκίνηση, ή παράκληση ή την γραπτή συγκατάθεση δικαιούχου, το 
∆ικαστήριο δύναται, αν θεωρεί αυτό ορθό, να εκδώσει τέτοιο διάταγµα όπως το 
∆ικαστήριο θεωρεί δίκαιο, για κατάσχεση ολόκληρου ή οποιουδήποτε µέρους 
του συµφέροντος του δικαιούχου στην ιδιοκτησία του εµπιστεύµατος υπό µορφή 
αποζηµίωσης του επιτρόπου εµπιστευµάτων ή των προσώπων που αξιούν µέσω 
αυτού. 
 
(2) Το άρθρο αυτό ισχύει για παραβάσεις εµπιστεύµατος που διαπράχθηκαν 
τόσο πριν από όσο και µετά την έναρξη της ισχύος του Νόµου αυτού. 
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Πληρωµή από τους 

επιτρόπους 
εµπιστευµάτων στο 

∆ικαστήριο.

60.—(1) Επίτροποι εµπιστευµάτων, ή η πλειονότητα των επιτρόπων 
εµπιστευµάτων, που έχουν στα χέρια τους ή υπό τον έλεγχό τους χρήµατα ή 
αξιόγραφα που ανήκουν σε εµπίστευµα, δύνανται να καταβάλουν αυτά στο
∆ικαστήριο· και αυτά, τηρουµένου του νόµου που αφορά την πολιτική δικονοµία 
και τους ∆ιαδικαστικούς Κανονισµούς, θα χρησιµοποιούνται σύµφωνα µε τις 
διαταγές του ∆ικαστηρίου. 
 
(2) Η απόδειξη ή το πιστοποιητικό από αρµόδιο λειτουργό αποτελεί επαρκή 
απαλλαγή των επιτρόπων εµπιστεύµατος για τα χρήµατα ή αξιόγραφα που 
καταβλήθηκαν µε τον τρόπο αυτό στο ∆ικαστήριο. 
 
(3) ΄Οταν χρήµατα ή αξιόγραφα περιέρχονται σε οποιαδήποτε πρόσωπα ως 
επιτρόπους εµπιστευµάτων, και η πλειονότητα αυτών επιθυµούν να πληρώσουν 
αυτά στο ∆ικαστήριο, αλλά η σύµφωνη γνώµη του άλλου ή των άλλων δεν 
µπορεί να εξασφαλιστεί, το ∆ικαστήριο δύναται να διατάξει όπως η πληρωµή 
στο ∆ικαστήριο πραγµατοποιηθεί από την πλειονότητα χωρίς τη σύµφωνη 
γνώµη του άλλου ή των άλλων. 
 
(4) ΄Οταν οποιαδήποτε τέτοια χρήµατα ή αξιόγραφα κατατίθενται σε τραπεζίτη, 
χρηµατιστή, ή άλλο θεµατοφύλακα, το ∆ικαστήριο δύναται να διατάξει 
πληρωµή ή παράδοση των χρηµάτων ή των αξιογράφων στην πλειονότητα των 
επιτρόπων εµπιστευµάτων για τον σκοπό πληρωµής αυτών στο ∆ικαστήριο. 
 
(5) Κάθε µεταβίβαση, πληρωµή και παράδοοη που γίνεται σύµφωνα µε 
οποιοδήποτε τέτοιο διάταγµα είναι έγκυρη και θα ισχύει ωσάν αυτή να 
πραγµατοποιήθηκε µε την εξουσιοδότηση ή των ενέργεια όλων των προσώπων 
που δικαιούνται στα χρήµατα και στα αξιόγραφα που µεταβιβάστηκαν, 
πληρώθηκαν ή παραδόθηκαν µε τον τρόπο αυτό. 
 

ΜΕFΟΣ VI 
 

ΠΟΙΚΙΛΕΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ 
 

Περιουσίες 
εµπιστεύµατος δεν 

επηρεάζονται από το 
ότι επίτροπος 

εµπιστευµάτων 
καθίσταται 
κατάδικος.
Κεφ. 282.

61. Ιδιοκτησία που περιέρχεται σε οποιοδήποτε πρόσωπο δυνάµει 
εµπιστεύµατος ή υποθήκης, σε περίπτωση που το πρόσωπο αυτό καθίσταται 
κατάδικος στην έννοια του περι Περιουσίας των Καταδίκων Νόµου δεν θα 
περιέρχεται σε οποιοδήποτε τέτοιο διαχειριστή όπως δυνατό να διοριστεί 
δυνάµει του Νόµου αυτού, αλλά θα παραµένει στον επίτροπο εµπιστευµάτων, ή 
τον ενυπόθηκο δανειστή, ή µεταβιβάζεται στο συνεπίτροπό του αυτοδικαίως ή 
λόγω ιδιότητας επιζώντος ή επάγεται στον προσωπικό του αντιπρόσωπο ωσάν 
να µην είχε καταστεί κατάδικος: 
 
Νοείται ότι το παρόν νοµοθέτηµα δεν θα επηρεάζει τον τίτλο ιδιοκτησίας κατά 
την έκταση που αφορά οποιοδήποτε δικαιωµατικό συµφέρον σε αυτή 
οποιουδήποτε τέτοιου επιτρόπου εµπιστεύµατος ή ενυπόθηκου δανειστή. 
 

Αποζηµίωση. 62. Ο παρών Νόµος, και κάθε διάταγµα που φέρεται ότι εκδίδεται δυνάµει του 
Νόµου αυτού, αποτελεί πλήρη απαλλαγή για όλα τα πρόσωπα για οποιεσδήποτε 
πράξεις που τελέστηκαν σύµφωνα µε αυτό, και δεν είναι αναγκαίο για 
οποιοδήποτε πρόσωπο να ερευνήσει σε σχέση µε την ορθότητα του διατάγµατος, 
ή κατά πόσο το ∆ικαστήριο από το οποίο εκδόθηκε το διάταγµα είχε 
δικαιοδοσία να εκδώσει αυτό. 
 

Αποτέλεσµα 
διατάγµατος 

∆ικαστηρίου δυνάµει 
του περί ∆ιαχείρισης 

Κληρονοµιών 
Νόµου.

Κεφ 189.

63.—(1) Επίτροπος εµπιστευµάτων, εκτελεστής ή διαχειριστής που ενεργεί 
δυνάµει οποιουδήποτε διατάγµατος ή οδηγίας που εκδόθηκε ή δόθηκε από το 
∆ικαστήριο δυνάµει .των διατάξεων του περί ∆ιαχείρισης Κληρονοµιών Νόµου, 
ή οποιουδήποτε άλλου Νόµου που τροποποιεί ή αντικαθιστά αυτόν  λογίζεται 
κατά την έκταση που αφορά τη δική του ευθύνη, ότι εκτέλεσε το καθήκον του
ως επίτροπος εµπιστευµάτων, εκτελεστής ή διαχειριστής, σύµφωνα µε το 
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αντικείµενο της πιο πάνω αίτησης εκτός αν υπήρξε υπαίτιος δόλου ή εσκεµµένης 
απόκρυψης ή ψευδούς παράστασης σε σχέση µε την εξασφάλιση τέτοιου 
διατάγµατος ή οδηγίας. 
 
(2) Το άρθρο αυτό εφαρµόζεται σε εµπιστεύµατα, εκτελέσεις ή διαχειρίσεις που 
δηµιουργήθηκαν ή συστάθηκαν πριν από ή µετά την έναρξη της ισχύος του 
παρόντος Νόµου. 
 

∆ιαδικαστικοί 
Κανονισµοί.

64. Ο Κυβερνήτης δύναται, µε τη βοήθεια του Αρχιδικαστή, να εκδίδει 
διαδικαστικούς κανονισµούς που να ρυθµίζουν την πρακτική και δικονοµία σε 
σχέση µε οποιαδήποτε διαδικασία δυνάµει τον Νόµου αυτού. 
 

Ο περί ∆ιαχείρισης 
Κληρονοµιών Νόµος 

δεν επηρεάζεται.
Κεφ. 189.

65. Καµιά διάταξη που περιέχεται στο Νόµο αυτό δεν θεωρείται ότι επηρεάζει
τις διάτάξεις του περί ∆ιαχείρισης Κληρονοµιών Νόµου, ή οποιουδήποτε Νόµου 
που τροποποιεί ή αντικαθιστά αυτόν. 
 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 
 

Ο περί Πώλησης Ενυποθήκων Νόµος που αναφέρεται στο άρθρο 54(2)(β) του βασικού νόµου 
καταργήθηκε από τον περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκεύσεως Νόµο του 1965 (9 του 1965). 

 
 


